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Vážení spoluobčané, milí sousedé,
únorové zastupitelstvo rozhodlo o  rozdělení přebytku hospodaření města za rok 
2025 ve výši 68 milionů korun. Celkem 39 milionů ukládáme do rezervy, přede-
vším na náklady spojené s rekonstrukcí náměstí včetně plánovaných úprav soutoku 
Balinky a Oslavy. Chceme být připraveni na všechny situace, které takto rozsáhlá 
stavba může přinést.
Zbývajících 29 milionů směřuje do konkrétních investičních akcí. Jsem rád, že napl-
níme naši morální povinnost tím, že podpoříme místní farnost při opravě věže kos-
tela – hlavního symbolu našeho města – a při té příležitosti provedeme i kompletní 
obnovu věžních hodin. Znovu vyhlašujeme grant na obnovu fasád v historickém 
centru, proběhne obnova balustrády kolem sochy sv. Jana Nepomuckého a oprava 
fasád staré i nové budovy radnice. Spousta peněz směřuje do školských zařízení, 
budeme opravovat chodníky, silnice (dočká se i parkoviště ve Svitu), na dopravním 
hřišti vytvoříme veřejné griloviště. Dva miliony jsme také vyčlenili na třetí etapu 
obnovy městského mobiliáře, což znamená více nových laviček, odpadkových košů 
a zástěn pro kontejnery. Je toho ale mnohem víc. Výčet nově schválených investic 
pro tento rok najdete na vedlejší straně.
Rekonstrukce náměstí pokračuje. Ulice U Bašty míří k dokončení, firma zde začne 
s finální dlažbou. S předstihem jsme umožnili archeologům výzkum ploch u radni-
ce i kolem kostela. Pokládka kanalizace pokračuje na spodní straně náměstí a také 
v úseku mezi kostelem a Nekem, kde práce komplikuje skalní podloží.
Ve středu 18. března v 10.00 symbolicky poklepeme na základní kámen nové spor-
tovní haly. Ihned poté začne výstavba železobetonového skeletu, který je již připra-
ven na místě.
Již delší dobu se také zabýváme špatným stavebně technickým stavem tělocvičny 
u  kostela. Statický posudek ukázal vážné problémy a  zdá se, že snahou o  rekon-
strukci budovy bychom jejich řešení pouze v čase odsouvali. Je proto na místě sdělit, 
že budeme muset přistoupit k jejímu zbourání. Vnímejme to jako příležitost vybu-
dovat novou moderní tělocvičnu odpovídající současným potřebám školy, pod kte-
rou by navíc mohlo vzniknout tolik potřebné parkování v centru města – o dalších 
krocích vás budeme včas informovat.
Od 1.  února probíhá předzápis do dětské skupiny Sluneční na Hliništích, provoz 
bude zahájen 1. června 2026. Skupina přijímá děti od jednoho roku do zahájení po-
vinné předškolní docházky. Předzápis spustila i dětská skupina Ovečka, která zahájí 
provoz 1. září ve špitálku. Více informací na stranách 10 a 11.
Pohřební služba získá nové prostory na Hornoměstské, jejichž úprava vyjde na 10,5 
milionu korun z  fondu technických služeb. Dočasné přestěhování do areálu tech-
nických služeb nastane až ve chvíli, kdy rekonstrukce náměstí znemožní přístup do 
stávající provozovny – v původně avizovaném březnu se tak zatím nestane.
Březen nabídne i řadu akcí: během dvou víkendů jarních prázdnin výstavu modelové 
železnice v suterénu ZUŠ, 14. března Fajtfest v Jupiter clubu, 21. března workshop zdo-
bení horáckých kraslic v katovně a 23.–25. března velikonoční výstavu v Jupiter clubu.
Děkuji vám všem za obrovskou podporu a spolupráci!

Úvodník
Alexandros Kaminaras
starosta
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Peníze z přebytku hospodaření města půjdou na posílení rezer-
vy i na další vylepšení historického jádra města.
Zastupitelé na svém únorovém zasedání rozdělili 68 milionů ko-
run z přebytku hospodaření města v roce 2025. Devětatřicet mi-
lionů korun vložili do rezervy, kde je už deset milionů korun ze 
základního rozpočtu. „Chceme mít co největší rezervu na všechny 
náklady spojené zejména s rekonstrukcí náměstí. Ty se totiž bu-
dou hlavně kvůli dodatečnému projektu úpravy soutoku řek navy-
šovat,“ uvedl starosta Alexandros Kaminaras.
Zbývajících 29 milionů korun město využije na investiční akce 
a  celkové zlepšení vzhledu historického centra, které nyní pro-
chází rozsáhlou obnovou. Peníze půjdou například na opravu ba-
lustrády kolem sochy sv. Jana Nepomuckého mezi lípami nebo na 
rekonstrukci fasád staré i nové budovy radnice.
Město také podpoří rekonstrukci fasády kostela sv. Mikuláše, je-
jímž investorem je farnost. „Kostel je jedním ze symbolů města, 

a proto považuji za naši morální povinnost, aby se město na jeho 
opravě investičně podílelo, byť není v  jeho majetku,“ podotýká 
starosta. Obnova fasády proběhne ve dvou etapách, letos je na 
řadě věž. Termín prací bude upřesněn dle průběhu rekonstrukce 
náměstí. Město přitom zrenovuje věžní hodiny.
Podporu získají i soukromí vlastníci domů v historickém centru 
a v území dotčeném rekonstrukcí náměstí. V rámci grantového 
programu vyhlášeného loni město rozdělilo mezi šest žadatelů 
jeden milion korun na obnovu fasád domů v ulicích Náměstí, Ko-
menského a Radnická. „Myslíme si, že je správné pomáhat majite-
lům v památkové zóně, kteří jsou svázáni řadou pravidel. Protože 
evidujeme další zájemce, vyhlašujeme grant znovu,“ dodal Ale-
xandros Kaminaras. V  novém kole programu je opět připraven 
jeden milion korun. Maximální výše dotace na jednu žádost činí 
200 tisíc korun.

Martina Váchová

Přebytek rozpočtu pomůže náměstí i památkám

oplocení objektu MŠ Čechova 850 000 Kč

oplocení objektu MŠ Mírová 550 000 Kč
výměna podlahy ve ŠJ ZŠ Školní 530 000 Kč
oprava schodiště na 2. stupni ZŠ Oslavická 220 000 Kč
oprava střechy ZŠ Oslavická 230 000 Kč
GP kultury navýšení FP pro rok 2026 350 000 Kč
oprava komunikací 5 500 000 Kč
zpevnění povrchu provizorního parkoviště 
v areálu Svit

600 000 Kč

ZŠ Kostelní – projektová dokumentace na 
novou tělocvičnu

3 000 000 Kč

synagoga – zpracování energetického 
posudku a PEN vč. zpracování a podání 
žádosti

472 000 Kč

restaurování a oprava balustrády u sochy 
sv. Jana Nepomuckého na Náměstí VM

900 000 Kč

dešťová kanalizace U Světlé – dofinancování 500 000 Kč

Vybrané investiční akce 2026 nad 200 000 korun

oprava opěrné stěny a schodiště u BD ul. 
Bezručova

300 000 Kč

Jupiter club – vlhnutí malé scény (zpracování 
dalších stupňů PD)

260 000 Kč

zimní stadion – sociální zázemí (sprchy, WC) 1 000 000 Kč
auto pro městskou policii 1 200 000 Kč
veřejné griloviště 200 000 Kč
ul. Družstevní – obnova sportovních plácků 250 000 Kč
GP obnovy fasád v historickém centru 1 000 000 Kč
svítidla na protipovodňovou stěnu 1 000 000 Kč
oprava spojovací komunikace u nemocnice 
v Mostištích

1 700 000 Kč

oprava chodníků 3 000 000 Kč
čištění, opravy a monitoring dešťové 
kanalizace

300 000 Kč

průzkumy, posudky, geodetické zaměření 250 000 Kč
zástěny pro kontejnery 500 000 Kč
obnova mobiliáře III. etapa 2 000 000 Kč
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Stavba kanalizace pokračuje na spodní straně náměstí a mezi kos-
telem a  prodejnou nábytku. Tam práce postupují velmi pomalu, 
neboť dělníci narazili na skálu. Výkop v místě má hloubku až pět 
metrů.

V Kostelní ulici před bytovkou a Kovomatem proběhlo přepojení 
elektřiny a  výsadba dvou okrasných hrušní. Kanalizace v  uličce 
K Haltýři je hotová. Koncem února začaly práce ve Fortně. Ulice 
U Bašty míří k dokončení a pokládce dlažby.

Ulice U Bašty míří do finále
text a foto:

Martina Váchová
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Středověký klíč, nůž, úlomky dřevěných nádob… Archeologové tahají ze studny před 
kostelem zajímavé nálezy.
Záchranný archeologický výzkum v současné době probíhá před kostelem – v místě, kde má 
být akumulační nádrž. Archeologové ve výkopu objevili studnu a nyní se jí prokopali zhruba 
do třímetrové hloubky. Problém jim činí vysoká hladina spodní vody, takže ji musejí prů-
běžně odčerpávat. Na jejím dně zatím ještě nejsou, ale nálezů už mají řadu jako například 
velký gotický klíč, nůž nebo tesařský poříz zvaný skoble, kterých se ze středověku mnoho 
nedochovalo, jde o výjimečný nález. „Díky vysoké hladině vody, a tedy bez přístupu vzduchu, 
se ve studni dochovala i spousta dřevěných úlomků a kožených zbytků. Našli jsme například 
zlomky skládaných dřevěných misek se vsazovaným dnem, pro představu něco jako malá 
vědra, které bývaly ve středověku spotřebním zbožím, úlomek soustružené nádoby či dřevě-
nou lžičku. Z bahna jsme vytáhli i kožený zbytek podešve boty, na kterém je dodnes patrný 
tvar a dírkování v místě, kde byla bota sešitá,“ popisuje nálezy archeolog Šimon Kochan. 
Zajímavým kouskem je i úlomek dřevěného počitadla – prostá tyčka se zářezy. Běžní lidé 
ve středověku nebyli gramotní, takže jim počitadla pomáhala třeba při nákupu a prodeji 
zboží nebo v případě, kdy měli splácet nějaký dluh a podobně. „Od té doby se říká: Máš u mě 
vroubek,“ dodává Kochan.
Kousek vedle studny odborníci objevili nejspíš základy pranýře. „Jsme si tím jistí na deva-
desát procent,“ podotýká Kochan s tím, že jde o zděnou kruhovou stavbu o průměru asi 2,5 
metru. Ve středověkých městech pranýř býval na frekventovaných místech jako třeba před 
kostelem nebo radnicí.
Památkáři požadují studnu před kostelem zachovat. Projektant proto navrhl přemístění 
akumulační nádrže, která v daném místě podle projektu rekonstrukce náměstí měla být, 
o  kus dál. Architekt připraví návrh, jakým způsobem by studna mohla zůstat přiznaná, 
možností je například její překrytí pochozím sklem a nasvícení.

Zhruba týden probíhal archeologický 
výzkum výkopu vedle radnice, kde 
budou podzemní odpadní kontejne-
ry. Jedním z prvních nálezů byl kus 
kamenného goticko‑renesančního 
ostění. Podobné je i na radnici. Podle 
odborníků je tedy možné, že pochází 
z  předchozích stavebních etap budo-
vy a  bylo pak druhotně použito na 
stavbu odvodňovacího kamenného 
kanálku, který archeologové odkryli 
na dně výkopu, a to včetně výpusti ze 
sklepa radnice.
Poblíž něj se nacházel dřevěný barok-
ní vodovod, ve středověkém souvrst-
ví pak keramika ze 14. století a řada 
organického materiálu jako třeba 
kusy kůže, odřezky výrobků, úlom-
ky dřev. „Jde zatím o  nejbohatší na-
leziště organického materiálu z míst, 
které jsme ve městě dosud zkoumali. 
Dochoval se tam díky jílovitému pod-
loží, jež drží vodu,“ vysvětlil Pavel 
Staněk ze společnosti Archaia Brno.

Archeologové mají nálezy
Hned vedle studny pranýř Ostění 

a barokní vodovod
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Na svém posledním loňském zasedání 
zastupitelé města schválili rozpočet na 
letošní rok. Jeho součástí jsou samo-
zřejmě i investice v místních částech.
Největší část peněz půjde v Mostištích na 
novostavbu vodovodu a  také splaškové 
kanalizace (napojení nemocnice a  při-
lehlých dvou bytovek). Příspěvky svazku 
vodovodů a  kanalizací letos přesáhnou 
22 milionů korun. Další peníze půjdou na 
opravu propustku u  rybníka, na projekt 
chodníků na Horním konci a  v  lokalitě 
Roztrhaná, na projekt chodníku od mos-
tu ke kulturnímu domu, na projekt mos-
tu u kulturního domu, na opravu schodů 
u základní školy atd.
Ve Lhotkách bude letos největší investiční 
akce přístavba mateřské školy za vysoutě-
ženou cenu 9 248 922,14 korun. Opravovat 
by se měl i kulturní dům, a  to fasáda, od-
vodnění, hromosvod a opěrná zeď. Připra-

vena je také první etapa stavby chodníku 
podél silnice III. třídy. „Na kulturní dům 
je v  rozpočtu připravena částka 1 200 000 
korun, na chodníky pak částka 6 400 000 
korun,“ doplnil předseda komise pro míst-
ní správu Jan Oulehla. Letos se také bude 
připravovat projekt chodníku Dolní Rad-
slavice – Petráveč Domky.
V Hrbově bude letos největší investiční akcí 
rekonstrukce rybníku pod Svařenovem, 
na niž jsou v  rozpočtu vyčleněny dva mi-
liony korun. „Trochu se to zkomplikovalo, 
takže práce začnou až na podzim,“ doplnil 
předseda komise pro místní správu Vladi-
mír Sedláček. Jeden a půl milionu korun je 
pak připraveno na výměnu střešní krytiny 
na kulturním domě, tady přijde i  dotace 
z programu obnovy venkova. „Nepůjde jen 
o výměnu střešní krytiny, ale na některých 
místech bude třeba sáhnout i  do krovu,“ 
dodal Sedláček. Mimo to se také plánuje re-

alizace nové obecní cesty a opravy těch stá-
vajících, prodloužení veřejného osvětlení, 
úprava veřejného prostranství kolem kaple 
a úprava prostoru mezi hasičskou zbrojnicí 
a skladem, kde by mělo vzniknout posezení.
Olší nad Oslavou i letos bude žít výstavbou 
splaškové kanalizace, která vyjde na deset 
milionů korun. Téměř deset milionů korun 
pak půjde na opravu místních komunikací 
a necelé tři miliony korun na optickou síť. 
Dále se v Olší chystá mimo jiné regenerace 
zeleně. „Letos bychom také chtěli rekon-
struovat hasičskou zbrojnici,“ uvedl před-
seda komise pro místní správu Libor Jaša 
a dodal: „V plánu je také umístění kamery, 
která by monitorovala výjezd ve směru na 
Netín, a  rádi bychom umístili lavičku ke 
křížku na příjezdu od Mostišť. Je to mís-
to s  pěkným výhledem a  lidé tam rádi 
chodí.“

Co se letos bude dít v místních částech

Petr Chňoupek
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Jak bude v budoucnu vypadat areál Svitu za řekou Balinkou? 
Architekti Grimmovi veřejnosti představili hotovou územní 
studii lokality.

„Na rozvoj tříhektarového brownfieldu, který se městu po dlouhých 
letech snažení podařilo majetkoprávně scelit, jsme v roce 2024 vy-
hlásili architektonicko‑urbanistickou soutěž,“ uvedl starosta Ale-
xandros Kaminaras. Podklad pro rozvoj cenného území v bezpro-
střední blízkosti centra města vypracovali a ve středu 25. února 
veřejnosti představili vítězové soutěže, architekti Rudolf a Martina 
Grimmovi a krajinářská architektka Klára Zahradníčková.
Na územní studii, která zahrnuje území o rozloze pět a půl hekta-
ru, pracovali víc než rok. „Na studii jsme spolupracovali se zástupci 
města, státní správou a správci sítí, od kterých jsme získali všechna 
potřebná vyjádření a souhlasy. Snažili jsme se respektovat a maxi-
málně využít divoký přírodní charakter oblasti mezi řekou Balin-
kou a Čechovými a Riegrovými sady a dodržet linie, které udává 
z  jedné strany zástavba na náměstí a  z  druhé strany Třebíčská 
ulice,“ uvedl architekt Rudolf Grimm a dodal: „Vytvořili jsme za 
řekou prostor, který je odpovědí na historické náměstí – vznikne 
tak centrum města mající svoji kamennou a zelenou část. Zároveň 
brownfield přestává být bariérou ve městě a díky lávkám a cest-
ní síti nabízí nová propojení do centra.“ I proto architekti navrhli 
živou městskou ulici s  obchody v  přízemí, příjemným veřejným 

prostorem a dostatkem zeleně, která bude sloužit obyvatelům i ná-
vštěvníkům města. V rámci zástavby může vzniknout cca 350 bytů, 
což je přibližný odhad podle hrubé podlažní plochy zástavby, ale 
v objektech mohou být samozřejmě i kanceláře a další vybavenost. 
Pro novou zástavbu studie uvažuje s 230 parkovacími místy a při 
použití zakladačů 460 místy. Parkovací dům o předpokládané ka-
pacitě 260 parkovacích míst v blízkosti Malé stránky bude obslou-
žen shora z ulice Třebíčská i zespodu příjezdem z ulice Pod Strání. 
Parkovacích míst v ulici pak autoři navrhují jen 20 pro krátkodobé 
stání a  zásobování. Územní studie počítá i  s  výškovou budovou, 
která již při představení vítězného návrhu architektonické soutěže 
vzbudila mezi obyvateli města velkou diskusi. „Je to pro Velké Me-
ziříčí výzva, zároveň je budova nižší než kostel sv. Mikuláše, který 
vnímáme jako kulturní a historickou dominantu města. Umístění 
bylo voleno citlivě k historickému centru a z prostoru náměstí není 
budova viditelná,“ vysvětlil architekt.
Účastníky veřejné prezentace územní studie zajímal nejvíc par-
kovací dům, zelené střechy i výšková budova. Mimo jiné se ptali 
i na to, jak je řešené záplavové území. „Ochranu před záplavami už 
vyřešila stávající protipovodňová opatření. Záplavové území nyní 
zůstává jen na malé části pozemku poblíž mostu na Ostrůvek, kde 
navrhujeme krátkou protipovodňovou zídku,“ sdělil Rudolf Grimm.

Od brownfieldu k živé čtvrti.
Grimmovi představili plán pro Svit

Martina Váchová

odkaz na video
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V březnu začne stavba skeletu sportovní haly

Martina Váchová

Na staveništi nové sportovní haly panuje čilý ruch. Společnost 
Building centrum dokončuje přípravy na výstavbu skeletu, s níž 
chce začít v březnu. „Ještě předtím, ve středu 18. března v 10 ho-
din, symbolicky poklepeme na základní kámen nové sportovní 
haly,“ informuje starosta Alexandros Kaminaras.
„V  prostoru budoucí haly připravujeme zpevněnou plochu pro 
manipulaci se železobetonovými vazníky, které sem navážíme od 
začátku března,“ uvedl stavbyvedoucí Bohumil Pohanka. Kvůli do-

pravě stavebního materiálu dělníci zároveň zpevňují přístupovou 
cestu kolem Světlé směrem nahoru. Samotná montáž skeletu za-
čne poté, základové patky jsou již hotové a zabetonované.
Stavební firma má za sebou i další přípravné práce. V horní části 
areálu vznikla pláň pro budoucí komunikace, s pomocí těžké tech-
niky srovnala terén, připravuje skladbu konstrukcí a zhotovila pří-
pojky na veřejné osvětlení, vodu i další inženýrské sítě.

Na opravu domu
přispěje kraj i město
Dům na Hornoměstské ulici 419/12 je kulturní památkou a  jeho 
majitel ho postupně opravuje tak, aby maximálně zachoval jeho 
autenticitu. Jeho opravu podpoří i kraj prostřednictvím Fondu Vy-
sočina. U této podpory je povinná účast města ve výši minimálně 
deset procent z celkových nákladů. Zastupitelé schválili podporu 
ve výši 48 060 korun.
Majitel domu chce letos zrekonstruovat pavlač a schodiště v zad-
ním traktu. Celkové náklady jsou spočteny na 480 592 korun.
Dům na Hornoměstské ulici je v jádru gotický, posléze prošel barokní 
a klasicistní přestavbou. Jedná se o historicky i architektonicky vý-
znamný dům mimořádné hodnoty. Na přelomu 19. století a 20. století 
v něm například bydlel měšťan Franz Menzel. Petr Chňoupek
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Nová služba senior taxi začala ve měs-
tě fungovat ve zkušebním provozu od 
2.  března. Zkušební provoz potrvá do 
konce května, poté se mohou parametry 
změnit.
Služba senior taxi je určena osobám, kte-
ré dovršily věku 65  let nebo jsou držiteli 
průkazu ZTP nebo ZTP/P.  Služba bude 
poskytována výhradně pro jízdy s  ná-
stupním a výstupním místem ve Velkém 
Meziříčí, Hrbově, Svařenově, Lhotkách, 

Dolních Radslavicích, Kúskách, Olší nad 
Oslavou a Mostištích. Jezdit se bude v pra-
covních dnech od půl sedmé ráno do tří 
hodin odpoledne.
Službu je třeba rezervovat alespoň den do-
předu, a to na telefonním čísle 770 158 345. 

„Službu chceme nastavit tak, aby s sebou 
nesla co nejméně papírování. Nebudeme 
vyžadovat registrace pomocí kartiček, ne-
budeme ověřovat trvalé bydliště ani účel 
cesty. Nicméně přednostně budou obslu-

hovány cesty za lékařem či na úřad,“ dopl-
nil místostarosta Martin Kaman.
A cena? Nástupní sazba je patnáct korun, 
stejná částka pak bude účtována za každý 
započatý kilometr. Každá jízda však vyjde 
minimálně na šedesát korun. „Počítáme, 
že toto pokryje zhruba polovinu nákladů, 
zbytek nákladů bude hradit město,“ dodal 
Martin Kaman.

Od března jezdí senior taxi

Petr Chňoupek

Nově funguje zastávka na ulici Z. Vorlové
Od neděle 1. března začala fungovat zastávka měst-
ské hromadné dopravy na ulici Zdenky Vorlové. 
Obyvatelé domu s pečovatelskou službou a domova 
pro seniory ji mají v  dosahu několika desítek met-
rů. Dosud měli nejbližší zastávku u Základní školy 
Oslavická.
Zajíždí na ni během dne pět spojů. První v  7:44 
a další pak v 9:24, 12:17, 13:12 a 15:58 hodin. Cesta 
do centra (zastávka Novosady) trvá zhruba šest až 
sedm minut. Petr Chňoupek

Písmo:
Poppins ve všech řezech

Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy
Příliš žluťoučký kůň úpěl ďábelské ódy

Barevnost:

3 14 100 0

0 0 0 100

0 0 0 0
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Petr Chňoupek

Věž kostela dostane nový kabát
Letos bude farnost opravovat fasádu kos-
tela sv. Mikuláše. Město jí na opravu při-
spěje jedním milionem korun.
Poslední oprava fasády byla provedena asi 
před třiceti lety. Omítky jsou částečně de-
gradované, štuková vrstva opadává, nátěr 

je myt deštěm a  napaden mikrovegetací. 
Při opravě je nutné provést ošetření ka-
menných ostění a dalších prvků na fasádě, 
nátěr dveří, dřevěných rámů oken a žaluzií.
Jde o akci velmi rozsáhlou a finančně ná-
ročnou. Letos proběhne první etapa, kte-

rá zahrne věž kostela. Termín prací bude 
investor koordinovat s  postupem rekon-
strukce náměstí.
Město postavené lešení nejspíš využije při 
opravě věžních hodin, která je plánována 
taktéž na tento rok.

Dětská skupina Ovečka otevře v září
V opraveném špitálku na Komenského ulici najde zázemí nová dět-
ská skupina Ovečka. Provoz zahájí 1. září, děti lze přihlašovat již 
nyní.
„Výchova a  péče o  děti bude vycházet ze základních křesťanských 
hodnot. Díky malému kolektivu můžeme nabídnout individuální pří-
stup,“ říká Michaela Kazdová ze spolku Ovečka, který bude skupinu 
provozovat. Ovečka přijímá děti od dvou let až po zahájení povinné 
školní docházky. Adaptace dětí je možná už od 20. srpna. Přihlášky 
lze podat prostřednictvím QR kódu.
Špitálek, který vlastní římskokatolická farnost, prochází celkovou 
rekonstrukcí. Oprava bude dokončena letos na jaře. Farnost budovu 
vedle kostela sv. Kříže získala v roce 2024, kdy ji směnila s městem za 
farskou zahradu nad Svitem. „V současnosti dokončujeme její úpravy 
tak, aby v přízemí mohla být dětská skupina a v patře klubovny pro 
děti, mládež i dospělé. Farnost tak získá důstojné prostory pro rozvoj 
společenských a výchovných aktivit. Zázemí pro schůzky zde najdou 
i velkomeziříčští skauti,“ informuje děkan farnosti Jiří Kaňa.
Děti budou moci využívat také upravené dvorky za špitálkem a kos-
telíkem, které nabídnou bezpečný prostor pro hry. Zmizí odtud zvon 
ulitý v Martinicích – po dokončení rekonstrukce náměstí bude pře-
místěn ke kostelu sv. Mikuláše, kde bude sloužit jako památník.
Rekonstrukci špitálku hradí farnost z vlastních prostředků, na ener-
geticky úsporná opatření získala dotaci z ministerstva životního pro-
středí. Martina Váchová

PŘIHLÁŠKA
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Velký sál Jupiter clubu má nový projektor

Adéla Šoukalová

Stále probíhá předzápis do dětské skupiny Sluneční
Dětská skupina zahájí provoz 1.  6.  2026. Přijímá děti od 1 roku 
do zahájení povinné předškolní docházky. Provozní doba je 6.30–
16.30 po celý rok, včetně prázdnin. Cena za měsíční školkovné 
1 000 Kč. Stravování je zajištěné. Děti čeká pobyt venku, zdravý 

životní styl, individuální přístup, učení skrze přírodu. Provozo-
vatel Rarášek tak chce dětem nabídnout pevný a  zdravý základ 
pro další život  – odvahu objevovat svět, radost z  pohybu, lásku 
k přírodě a úctu k sobě i druhým.

Ve velkomeziříčském kulturním domě od konce února svítí na 
plátno zcela nový laserový 4 K projektor, který nahradil před-
chozí model ve všech parametrech.
Cena města, sportovec roku, filozofický festival, rozloučení s devá-
ťáky a mnoho dalších akcí by se ve velkém sále Jupiter clubu ne-
mohlo uskutečnit bez projekce na plátno. Dosavadní projektor již 
po více jak deseti letech od rekonstrukce přestal stačit současným 
nárokům, a  to zejména v  nízké svítivosti, kvůli které musel být 
v sál při projekci zcela zatemněn.
Nový laserový projektor EPSON, který instalovala místní firma 
Music Data na konci minulého týdne, poskytuje ostrý, jasný obraz 
s až 4,6 miliony pixelů. Hned po instalaci jej využili klienti z Dět-
ského střediska Březejc pro své vystoupení na charitativním plese, 

které založili na projekci videa s  vesmírnými motivy, dále mód-
ní návrhářka Blanka Matragi i cestovatelé – Vandráci Pavel Liška 
a Jan Révai.
Druhou fází modernizace promítací techniky velkého sálu bude 
zřízení přípojných míst, aby bylo možné se k projektoru připojit 
odkudkoliv. Režijní stanoviště pořadu totiž může být uprostřed 
hlediště mezi diváky, na galerii i pod ní. Po dokončení tak bude 
skvělý vizuální zážitek podtržen i uživatelsky přívětivým prostře-
dím.
Pořízení nového projektoru je financované prostřednictvím pro-
vozní dotace, kterou Jupiter club čerpá od města Velké Meziříčí.

PŘIHLÁŠKA

red



12 | VELKOMEZIŘÍČSKO BŘEZEN 2026

Při středečním odpoledni 4. února 2026 způsobila roz-
ruch mezi místními obyvateli vcelku nebývalá událost. 
Okolím vesnic totiž procházel vlk, kterého zahlédlo 
několik pozorovatelů. Jednalo se s  největší pravděpo-
dobností o jedince, který byl o dva dny dříve spatřen 
u Čebína a den předtím u Velké Bíteše. Je obvyklé, že 
migrující jedinci urazí za pár hodin několik kilomet-
rů a při svém putování se potkávají se zástavbou měst 
a vesnic, ale i sítí dálnic, železnic a silnic. Výskyt vlka 
na Velkomeziříčsku ještě neznamená, že se tu natrvalo 
usadil. Může a nemusí se tu chvíli zdržet.
Není divu, že úkaz vlka kráčejícího za zahradami může 
způsobit paniku a obavy. Jedná se totiž o novou zále-
žitost, která by před několika lety byla nemyslitelná. 
O to více, když můžeme na Vysočině nalézt dvě místa, 
kde byl údajně zastřelen poslední vlk Vysočiny (1861 
u Jinošova a 1830 u Vojtěchova). Ve prospěch vlka ani 
nevypovídá jeho vyobrazení v dětské literatuře, které 
ho pasuje do role zabijáka děvčat s červeným čepcem 
a babiček, za které se později i vydává a přivlastní si 
kromě jejich oblečení i postel…
Lidé mají o vlku zažitou nějakou představu, a proto je 
řada věcí může překvapit. Třeba představy o tom, že se 
vlci vyskytují jen v hlubokém lese nebo chodí výhrad-
ně jen v noci, mohou být za jedno středeční odpoledne 
rozprášeny. Vlk se totiž přizpůsobil zemědělské kraji-

ně, která sousedí se zástavbou. U nás osídlil už řadu 
pohraničních oblastí, ale i  nedaleké Žďárské vrchy. 
V  rámci migrace mladých jedinců jsou možné přesu-
ny za další smečkou v rychlosti i 50 km za jednu noc. 
Mladí vlci jsou obvykle dosti zvídavá a  méně plachá 
zvířata, a lze je potkat právě i přes den. I proto dochází 
k  jejich úhynu vlivem sražení autem, případně ilegál-
ním odstřelem. Jelikož se jedná o zákonem chráněný 
druh v nejvyšší úrovni, hrozí za jeho zabití kromě vy-
sokých pokut i trest odnětí svobody.
Není třeba se obávat napadení člověka. Před vlkem na 
pozoru by se ovšem měli mít chovatelé drůbeže, ovcí 
a koz, kterým může vlk napadnout zvířata. Nezabez-
pečená pastvina či výběh je pro něj jako švédský stůl. 
Stát nabízí finance jak na ochranu proti napadení vl-
kem, tak ale i v tom horším případě kompenzuje ztráty 
vlkem způsobené. Řadu důležitých věcí o vlkovi se mů-
žeme dočíst na navratvlku.cz. Zda se skutečně jedná 
o vlka, jsme konzultovali s  regionálním pracovištěm 
Agentury ochrany přírody a krajiny. Oko laika dokáže 
s vlkem zaměnit i pár psích plemen, jako je třeba čes-
koslovenský vlčák nebo nizozemský saarlosův vlčák. 
Kvůli záměnám se psem se v  posledních letech obje-
vilo několik mediálních zpráv, které se později ukázaly 
jako poplašné.

Okolím Kúsek a Dolních Radslavic prošel vlk

Honza Oulehla
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Stojíme za prezidentem, nechceme, aby se 
Česká republika vydala maďarskou a  slo-
venskou cestou, znělo velkomeziříčským 
náměstím. Asi tři stovky lidí přišly v neděli 
15. února v 16 hodin pod lípy v centru města 
vyjádřit podporu prezidentu Petru Pavlovi.
Ve stejný den i  hodinu se shromáždění 
konala i na dalších čtyřech stech místech 
napříč republikou. Lidé měli v rukou české 
vlajky i transparenty se slogany, jako napří-

klad: „Motorkář je frajer, motorista je srab“, 
„Stojíme za nezávislou ČT a  Rozhlasem“, 
„Zvedni pacinku pro prezidenta“ nebo „Ne-
chceme nácky ve vládě“.
Řečníci hovořili o  ústavní roli prezidenta, 
zdůrazňovali důležitost aktivní účasti ve-
řejnosti na dění ve společnosti. Vyjadřovali 
nespokojenost s  tím, že čelní představitelé 
místo toho, aby řešili zájmy státu, řeší zájmy 
vlastní. „Dejme najevo, že nám na srdci nele-

ží jenom rozkopané náměstí a vlci pobíhající 
městem, ale také mnohem vzdálenější vlci, 
kteří ohrožují naši bezpečnost a  politickou 
svobodu,“ zaznělo mimo jiné. Slyšet byly 
i obavy z ohrožení demokracie v naší zemi: 

„Demokracie nezanikne najednou, rozpadá 
se po kouskách. Nejdříve ohnou pravidla, 
pak ovládnou média, pak přijdou další insti-
tuce a my se můžeme se ocitnout v poloauto-
ritářském státě.“

Nechceme maďarský ani slovenský scénář.
Lidé v Meziříčí podpořili prezidenta

Martina Váchová
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Helena Forever v Jupiter clubu
Foto Martina Váchová

Na pohodu
Foto Martina Strnadová

Vandráci v Jupiter clubu
Foto Tomáš Adam

MASH v Jupiter clubu
Foto Martina Váchová

Dakar - beseda s Tomášem Ouředníčkem
Foto Tomáš Adam

Helena Forever v Jupiter clubu
Foto Martina Váchová

MASH v Jupiter clubu
Foto Martina Váchová

Dakar - beseda s Tomášem Ouředníčkem
Foto Tomáš Adam

Vandráci v Jupiter clubu
Foto Tomáš Adam
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Masopust v Hrbově a Svařenově
Foto Tomáš Adam

Brněnské kontrabasy
Foto Martina Strnadová

Zabíjačka na Modrém statku v Měříně
Foto Tomáš Adam

Na pohodu
Foto Martina Strnadová

Masopust v Kúskách
Foto Tomáš Adam

Masopust v Dolních Radslavicích
Foto Tomáš Adam

Masopust v Hrbově a Svařenově
Foto Tomáš Adam

Masopust v Olší nad Oslavou
Foto Tomáš Adam

Masopust v Mostištích
Foto Tomáš Adam

Zabíjačka na Modrém statku v Měříně
Foto Tomáš Adam
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Strážníci informují

Městská policie Velké Meziříčí

V úterý 3. února v 14:10 hodin přišlo na služebnu 
městské policie oznámení, že v  ulici Františky 
Stránecké byl nalezen zesláblý srneček. Hlíd-
ka na místo přivolala mysliveckou hospodářku, 
která rozhodla o jeho převzetí, protože jinak by 
v přírodě nepřežil.

SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ SPORTOVCŮ města za rok 2025 bude ve čtvrtek 
23. dubna v 18 hodin ve velkém sále Jupiter clubu.

V úterý 3. února ve třičtvrtě na dvě odpoledne 
pomáhala hlídka městské policie řidiči, který se 
nemohl rozjet s osobním vozidlem na zledova-
tělé komunikaci na Fajtově kopci.

V pondělí 16. února v šest hodin večer obdrže-
la městská policie oznámení, že v místní části 
Mostiště je u domu uvázaný pes na řetězu. Na 
místo vyjela hlídka, která kontaktovala maji-
tele a poučila ho ve smyslu zákona na ochranu 
zvířat proti týrání. Majitel přislíbil, že již pasa 
uvazovat nebude.

V sobotu 28. března 2026 od 14:00 hodin se uskuteční již čtvrtý ročník akce Den 
vody s  otužilci. Sraz účastníků je u  rybníku Hotelu Amerika, kde proběhne sa-
motné koupání. Akci pořádá komise Zdravého města VM ve spolupráci s Klubem 
ledních medvědů Třebíč a otužilci z Rudíkova.

Den vody s otužilci 

V úterý 27. ledna ve 12 hodin byla vyslána hlíd-
ka městské policie za vozidlem, které řídil muž 
podezřelý z maření úředního rozhodnutí, neboť 
měl zadržené řidičské oprávnění. Hlídka MP 
vyjela z Třebíčské ulice za autem s podezřelým 
řidičem do Hornoměstské, následně do Skřiva-
novy a poté do ulice Pod Sýpkami, kde vozidlo 
zastavila. Následnou kontrolou zjistila, že za 
volantem seděl muž, jemuž soud řízení zakázal. 
Podle trestního řádu strážníci řidiče omezili na 
osobní svobodě až do příjezdu přivolané hlídky 
Policie ČR, která si ho převzala k dalším úko-
nům s podezřením na opakované maření úřed-
ního rozhodnutí.

Letos se už podruhé Velké Meziříčí připojí ke květnové výzvě Do práce na kole. Sestav-
te tým a zkuste se po městě pohybovat aktivně, udržitelně, bezmotorově, zkrátka na 
vlastní pohon.
Registrace jsou již spuštěny, tak neváhejte a  zaregistrujte se. Čím dříve to uděláte, 
tím výhodnější máte startovné a také dřív obdržíte účastnický balíček s ročníkovým 
tričkem či ponožkami.
Výzva je pro každého, kdo se chce po městě pohybovat udržitelně a bez emisí, ať už jste 
zaměstnanec/zaměstnankyně, OSVČ, důchodce či důchodkyně atd. Pro studenty/ky či 
žáky/ně je tu výzva Do školy na kole.
Více na webu Do práce na kole Velké Meziříčí

Do práce na kole i ve Velkém Meziříčí
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Zprávy od hasičů

Chcete se dozvědět víc o včelách a včelaření? Přijďte v neděli 22. března na Ostrů-
vek do budovy ekocentra Chaloupky, kde bude mezi 10. a 16. hodinou probíhat vče-
lařská výstava. Vstup je zdarma. Více informací můžete získat na tel. 737 650 598 
nebo na e‑mailu vkralicek@seznam.cz.

Dne 9. února 2026 po desáté hodině dopoledne 
vyjela jednotka profesionálních hasičů z hasič-
ské stanice ve Velkém Meziříčí k ohlášené do-
pravní nehodě v  obci Dolní Bory. Při nárazu 
osobního vozidla do sloupu se zranili dva lidé 
a  skončili v  péči zdravotníků, kteří je po ne-
zbytném ošetření na místě události převezli 
sanitním vozem k dalšímu ošetření do nemoc-
nice. Zasahující hasiči provedli na havarovaném 
vozidle protipožární opatření a místo události 
technicky zabezpečili.

Dne 11.  února  2026 před čtvrtou hodinou od-
poledne vyjela jednotka profesionálních hasičů 
z hasičské stanice ve Velkém Meziříčí společně 
s  jednotkou profesionálních hasičů z  hasičské 
stanice ve Velké Bíteši k  dopravní nehodě do-
dávky a nákladního vozidla na 155. km dálnice 
D1 ve směru na Brno. Z dodávky museli hasiči 
za pomoci hydraulického nářadí vyprostit za-
klíněného řidiče. Nehoda se obešla bez zranění. 
Zasahující hasiči provedli na havarovaných vo-
zidlech protipožární opatření, uniklé provozní 
kapaliny zlikvidovali sorbentem a místo událos-
ti technicky zabezpečili.

Dne 17. února 2026 v devět hodin dopoledne vy-
jela jednotka profesionálních hasičů z hasičské 
stanice ve Velkém Meziříčí k ohlášené doprav-
ní nehodě dvou osobních a  jednoho nákladní-
ho vozidla na 141. km dálnice D1 ve směru na 
Prahu. Při nehodě se nikdo nezranil. Na hava-
rovaných vozidlech provedli hasiči protipožární 
opatření a místo události technicky zabezpečili. 
Po dobu zásahu složek integrovaného záchran-
ného systému byl provoz na dálnici omezen.

Petra Musilová, tisková mluvčí

Včelaři pořádají výstavu

Upozorňujeme občany Velkého Meziříčí, že ke dni 31. 3. 2026 bude končit splatnost 
prvního pololetí místního poplatku za komunální odpad. Zároveň k tomuto datu končí 
splatnost místního poplatku ze psů. Činí‑li místní poplatek ze psů více než 500 Kč roč-
ně, končí k tomuto datu splatnost prvního pololetí.

V březnu končí splatnost poplatků
za popelnice i psy

Finanční odbor
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Ve městě je nová galerie
Vitrínová galerie Nemezis vznikla ve vitrí-
nách domů v Radnické (č. p. 635/8 a 46/10) 
a přináší umění přímo do veřejného prosto-
ru, bez vstupného, otevírací doby a institu-
cionálních bariér.
Galerie usiluje o otevřenou formu prezen-
tace umění, která je přístupná všem bez 
rozdílů a  neodděluje odborné a  laické pu-
blikum. Využívá jinak nevyužité výlohy 
a  citlivě je proměňuje v  místo setkávání, 
pozornosti a dialogu. Současné umění zde 
funguje jako přirozená součást každoden-
ního života města a jemně reaguje na jeho 
aktuální podobu i obyvatele. Galerie Neme-
zis přináší současné umění do veřejného 

prostoru Velkého Meziříčí a  vytváří ote-
vřenou platformu pro setkávání různých 
generací tvůrců i  diváků. Projekt pracuje 
s  feministickou perspektivou a  důrazem 
na kritickou reflexi současnosti, nenásilně 
a otevřeně.
Galerie Nemezis vznikla během 7. ročníku 
festivalu BEZMEZ v srpnu 2025 z potřeby 
rozšířit výstavní možnosti pro současné 
výtvarné umění ve městě. Po úspěšné pi-
lotní výstavě se projekt rozvinul v dlouho-
době fungující platformu, o kterou se stará 
kolektiv Libuše Kopůncové, Nicol Šopíkové 
a  Olgy Staňkové. Cílem je pravidelný vý-
stavní program a dlouhodobé propojování 

současné vizuální kultury s veřejným pro-
storem Velkého Meziříčí.
Aktuálně je v  obou vitrínách k  vidění vý-
stava brněnské malířky Terezy Janči Havlí-
kové, která potrvá do 13. března. Na ni na-
váže výstava Jany Zikušky, jejíž vernisáž se 
uskuteční 14. března 2026 a bude doplněna 
autorským čtením malířky a básnířky Sáry 
Bočkové.
Galerie Nemezis srdečně zve všechny na 
nadcházející vernisáže. Informace o  dal-
ších výstavách a  doprovodném programu 
budou průběžně zveřejňovány v měsíčníku 
Velkomeziříčsko.

Na ig i fb: @nemezis_galerie

Fajtfest v centru bude 14. března
Fajtfest v centru bude opět jiný – syrovější, 
rozmanitější a nabitý nezkrotnou energií. 
Přivážíme kombinaci legend, zahraniční 
exkluzivy i silné domácí scény.
LUICIDAL (USA)  – Kalifornská hardcore 
legenda s kořeny přímo ve venice‑hardcore 
scéně 80. let. U Luicidal nejde o hranou nos-
talgii – členové kapely byli skutečně u zrodu 
stylu, který proslavili Suicidal Tendencies. 
syrový hardcore & skate‑punk jednoduché 
riffy, přímočarý rytmus žádné moderní 
produkční triky, jen čistá energie. Býva-
lí členové Suicidal Tendencies = Westside 
Familia Luicidal jsou kapela pro fanoušky 
pravého hardcore punku, ne melodické-
ho pop‑punku. Autenticita, tah na branku 
a poctivý old‑school.
LOCOMUERTE (FR) – poprvé v ČR! Thrash
‑punkový crossover z  Francie s  nezamě-
nitelným latino groovem a  španělskými 
texty. Vlivy: Suicidal Tendencies, Anthrax, 

Agnostic Front, Motörhead. Extrémně ener-
gické koncerty, muzikanti sdíleli pódium s: 
Madball, Infectious Grooves, Dog Eat Dog, 
The Exploited  aj. Na jaře jedou celé turné 
jako support Luicidal, což potvrzuje jejich 
silnou pozici na evropské crossover scéně.
NARVAN (CZ) – Kapela neodmyslitelně spja-
tá s Velkým Meziříčím, Rock Depem se vra-
cí do největšího sálu ve městě – a to stylově 
jako hlavní český support večera. Úspěšný 
comeback po více než 25 letech, vyprodané 
koncerty (Kabinet Múz), nová sestava při-
náší energii při zachování původního zvu-
ku Návrat Narvanu je hodnocen jako velmi 
vydařený  – fanoušci oceňují sílu koncertů 
i  respekt k  historii kapely. Další supporty 
budou zveřejněny co nejdříve.
Evropskými tour, velkými koncerty a spo-
luprací s  významnými zahraničními 
producenty zocelení StellVris, kteří letos 
hlásí nejsilnější sestavu v historii, a Furio-

sa – hardcore kapela kompletně složená ze 
členů Fajtfest crew, která hlásí velký návrat 
po letech v hibernaci.
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Nadační fond františka Podstatzky Lichten-
steina podporuje všestrannou pomoc zdra-
votně postiženým, handicapovaným a vážně 
nemocným.
I  vy můžete pomáhat. Navštivte web nfpl.cz, 
kde se dozvíte víc. Váš příspěvek v  libovolné 
výši poputuje do jedné z organizací, kde fond pomáhá. Číslo účtu 
nadačního fondu: 27-651530267/0100
Kde pomáháme: Oblastní charita Žďár nad Sázavou  – denní 

stacionář Nesa ve Velkém Meziříčí, Portimo Nové 
Město na Moravě/pomoc lidem v nepříznivé život-
ní situaci, Domácí hospic Vysočina/pomoc lidem 
na konci života a jejich rodinám, Popálky Žďár nad 
Sázavou/pomoc popáleným a jejich rodinám, Klub 
Naděje/spolek onkologických pacientů, ISC Vysoči-

na/spolky pro sportovce s postižením, Vlastivědná a genealogic-
ká společnost při Jupiter clubu, Loutkoherecký soubor při Jupiter 
clubu.

10 let Nadačního fondu Františka Podstatzky Lichtensteina
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Díky podpoře Nadačního fondu Františka 
Podstatzky Lichtensteina získá loutkové 
divadlo nové kulisy.
„Jsme rádi, že loutkohercům pomůžeme 
s financováním oprav a údržbou kulis. Lidé 
budou mít možnost vidět Kašpárka a  jeho 
kamarády i na charitativních akcích pořá-
daných nadačním fondem,“ uvádí za správ-
ce fondu Hana Sklenářová.
Loutkové divadlo ve Velkém Meziříčí bylo 
založeno roku 1951, letos oslaví 75  let své 
nepřetržité činnosti. Zázemí má již mnoho 
let v  Jupiter clubu. Jeho duší je loutkohe-
recký soubor, který tvoří 19 členů, z nichž 
někteří působí v souboru desítky let. Lout-
koherecký soubor patří k  nejaktivnějším 
zájmovým útvarům ve městě. Během jed-
né sezóny (září–březen) odehraje více než 
20 představení, o  něž je mezi diváky vel-
ký zájem. Loutkoherci rozdávají radost ve 
svém volném čase a bez nároku na honorář. 
„Nejmenším divákům pomáháme vytvářet 
vlastní příběhy díky nekonečné fantazii 
a  přispíváme k  utváření jejich charakte-
rových vlastností. Hlavní principy pohá-
dek, tedy dobro a pravda vždy vítězí a zlo 
je po právu potrestáno, jsou dnes platnější 
než kdy dříve,“ říká principálka loutkového 
divadla Kateřina Maloušková. Nová spolu-
práce s  Nadačním fondem Františka Pod-

statzky Lichtensteina loutkovému souboru 
přinese víc možností.
V depozitáři loutkového divadla je přes 120 
scénářů pohádek a přes 200 loutek. Větši-
na z nich byla pořízena v letech 1960–1985 
stejně jako většina kulis a  rekvizit. Nad 
rámec pravidelného programu soubor 
každoročně odehraje i  několik představe-
ní pro mateřské a  základní školy. Loutky 
moderovaly tradiční vánoční koncert, roz-
svěcení vánočních světýlek. V letech 2002, 
2010 a 2022 proběhla samostatná výstava 

loutek, která zaznamenala velký úspěch. 
Soubor pravidelně navštěvuje festival lout-
kového divadla či velkomeziříčský domov 
pro seniory.
V roce 2016 bylo České loutkářství zapsáno 
na seznam nehmotného kulturního dědictví 
UNESCO, což potvrzuje jeho význam. Vel-
komeziříčský loutkoherecký soubor přispívá 
významnou měrou k  zachování a  rozvoji 
tradice loutkařského umění a výrazně se tak 
podílí na tvorbě kulturního dědictví ve měs-
tě a regionu.

Nadační fond nově podporuje loutkové divadlo

marv
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Meziříčský uličník 
aneb zajímavé domy v našem městě

Každý dům by mohl vyprávět – o stavbě samé, o majitelích nebo zají-
mavých nájemnících. Některé z nich si připomeneme. Stále zůstáváme 
v ulici Komenského, v minulosti nazývané Špitální nebo Panská.

Marie Ripperová

Dům č. 10
Dům Vavřince Plachetského „vedle nové školy“ koupil roku 1621 Jan Dobeš za 170 kop moravských. V roce 1654 Jan Dobeš pro sešlost 
věkem prodal dům „vedle gymnasium staré školy“ Janu Jemnickému. Od jeho vdovy Ludmily koupil zpustlý dům roku 1665 zámečník 
Tomáš Hájek. Zanedbaný dům nechal později vystavět obroční písař panství Štěpán Ignác Pacher. Náklad se mu vrátil, když dům v roce 
1685 získal Jiří Plachetský, příbuzný Vavřince Plachetského.
Dalším majitelem byl od roku 1708 syn Jiřího, soukeník Jan Plachetský. Ten v roce 1745 vyměnil dům s Valentinem Plachetkou, který za 
to jeho synovi Janu Plachetskému ml. dal svůj dům u dolní brány. Řezník Valentin Plachetka zemřel v roce 1792 ve věku 82 let. Po něm 
dědila dcera Kateřina provdaná Jelínková. Hned v roce 1793 byl dům připsán její dceři Marianě a jejímu manželu soukeníku Antonínu 
Kallabovi. V průběhu následujících dvaceti let se vystřídali další tři majitelé. V roce 1814 dům koupil Jan Apeltauer. Ten jej v roce 1819 
vyměnil s Matějem Tesařem za dům č. 25.
V roce 1847 dům koupil puškař František Nestrašil, který zde žil s manželkou Karolinou (Karlou), synem Emanuelem a dvěma dcerami. 
Mezi obyvateli domu bychom našli například židovskou rodinu obchodníka se lnem Leopolda Poláka s manželkou a čtyřmi syny nebo 
obchodníka s potravinami Josefa Kotíka s manželkou, synem a dvěma dcerami. Bydlel zde také státní oficiál Josef Haulena s manželkou, 
dcerou a otcem. Další byty obývali zednický tovaryš Jan Kotík a bývalý obchodník Antonín Hromádka s manželkou.
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Roku 1869 už majitel domu puškařské ře-
meslo neprovozoval. Jeho syn Emanuel Ne-
strašil měl v domě obchod, proto k obyvate-
lům Nestrašilova bytu přibyl ještě kupecký 
mládenec a  učedník. Ostatní nájemníci se 
vyměnili. Patřil k  nim malíř Josef Stýblo 
s manželkou a třemi syny, knihař Karel Be-
rens s manželkou a dvěma pomocníky i sta-
rý sítař Matěj Pfeifer se svobodnou dcerou, 
která se živila jako švadlena. Pak zde bydlel 
ještě penzionovaný c. k. hejtman Karl Lat-
scher.
V  roce 1882 převzal dům od svého otce 
Emanuel Nestrašil, který byl v  letech 1876-
1887 starostou města. Kromě rodičů bydlel 
v  domě s  manželkou Arnoštou (Ernesti-
nou), její dcerou a  svými dvěma neteřemi. 
K  domácnosti dále patřil učeň a  děvečka. 
V dalších bytech bydleli učitel národní školy 
Alois Matějka s  manželkou, synem a  služ-
kou, obuvník Jan Širek s manželkou, třemi 
syny, čtyřmi obuvnickými dělníky a učněm 
a manželé František a Rosalie Krčálovi, kteří 
žili „od příjmů ze svého skrovného kapitá-
lu“. V přízemí starostova domu město zřídilo 

„dětskou zahrádku“ (mateřskou školu), která 
byla otevřena 29. 10. 1885.
V  roce 1888 byl dům prodán v dražbě. No-
vým majitelem se stala obecní spořitelna, ale 
manželé Nestrašilovi s dcerou i učněm zde 
i  nadále bydleli. V  domě bylo evidovaných 
ještě pět dalších bytů. Bydlel zde stolařský 
mistr Ferdinand Bezděk s  manželkou, sy-
nem a dvěma dcerami, dále židovský lékař 
MUDr. Nathan Berger s manželkou, synem, 
dcerou a dvěma služkami, které byly vyzná-
ní katolického. Vedlejší byt obýval kožeš-
nický pomocník Josef Eichler s  manželkou, 
synem, který pracoval jako diurnista u c. k. 
zeměměřictví, dcerou a  služkou. Další dva 
byty užívaly vdovy. Ovdovělá pětaosmde-
sátiletá Rosalia Krčálová měla na bytě vý-
měnkářku Františku Pitlíkovou, která byla 
ještě o pět let starší. Vdova Marie Friedlová, 
svíčková bába (prodavačka svíček), se dělila 
o byt s posluhovačkou Annou Štěpánkovou.
Roku 1901 koupil dům František Frgal, který 
se po neshodách odtrhl od Šaškovy tiskárny, 
v  té době existující pod firmou Šašek a  Fr-
gal. Zřídil si zde vlastní tiskárnu, už prvního 
listopadu 1904 však zemřel. Obchod v domě 
provozoval Jan Janíček, který zde žil s  bra-
trem, hospodyní, kupeckým pomocníkem 
a  třemi učni. Ten se však brzy odstěhoval 
do vlastního domu č.  119. V dalších bytech 
bydleli profesor zemské reálky Albert No-
vák s  manželkou, matkou, dcerou, synem 
a služkou a ředitel reálky Zikmund Horváth 
s  manželkou, dvěma dcerami, pěti syny 
a služkou.
Po smrti Františka Frgala se majitelé rychle 
střídali, až roku 1921 dům od pátého majitele 

koupilo Hospodářské družstvo Velké Meziříčí. V domě žil např. obvodní lékař MUDr. Jo-
sef Klapal s rodinou, profesor reálky Michal Svoboda s rodinou nebo strojvedoucí Josef 
Kalous s manželkou, třemi dcerami, synem a synovcem, který byl studentem reálky. 
Bydlel zde také řezník a  uzenář Eduard Gretz s  manželkou a  dvěma učni, kterého 
v roce 1921 vystřídal Alois Grec s rodinou. V roce 1935 byl dům přestavěn pro potřeby 
družstva. Zvětšena byla i sýpka ve dvoře.
Roku 1952 byl dům znárodněn a provoz začleněn pod krajský výkupní podnik Jihlava. 
V současné době je majitelem domu město a sídlí zde DÓZA, středisko volného času.
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Na Fajtově kopci probíhá výuka lyžování už sto let
Ski klub Velké Meziříčí připravil v  le-
tošním roce 2026 skvělé podmínky pro 
výuku lyžování dětí na lyžařském hřišti. 
Nejprve si to ověřila lyžařská škola Ski 
klubu VM, které se zúčastnilo 70 dětí ve 
dvaceti výukových hodinách.
Od ledna do 13. února proběhla na Fajtově 
kopci výuka dvaceti základních škol z ob-
lasti Třebíčska, Jihlavska a Brněnska. Mezi 

ně patří i místní ZŠ Oslavická, Školní, So-
kolovská a gymnázium.
Z  okolí pak Křižanov, Kamenice, Dolní 
Vilémovice, Tasov, Oslavice, Ruda, Žďá-
rec i Judo Třebíč. Některé i dvakrát. Také 
čtyři brněnské ZŠ i děti z Tvarožné. Nej-
více obsazená je skupina předškoláků 
z  brněnského Lemuru. Denně i  tři au-
tobusy. V  jednom dni bylo na svahu ke 

třem stovkám lyžařů ze sedmi autobusů.
Zima pokračuje – sněhu je zatím dostatek. 
Čekají nás jarní prázdniny. Ve sportovní 
části se plánuje tradiční Kästle cup a pře-
bory základních a středních škol Kraje Vy-
sočina, a také pořádáme tento přebor pro 
Jihomoravský kraj. Lyžaři, tak se máme 
ještě na co těšit. Informace na webu skivm.
cz a Facebooku skivm. skivm

První vlek na Vysočině byl na Fajťáku. Jezdí 60 let
Foto z archivu Petra Zezuly

1978: Na lyžaře se chodili dívat rodinní příslušníci a další zvědavci.

1976-1977: Petr Zezula se synem.
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Vyřízení poplatků ze psů, za odpad či poplatky za přepážkové trans-
akce nebo pro zkušebního komisaře lidem usnadní a  urychlí pla-
tební automat, který městský úřad zprovoznil v budově spořitelny, 
hned za vstupními dveřmi. Terminál je přístupný každý pracovní 
den od 7 do 20 hodin.
Budova bývalé spořitelny je klienty nejvíc navštěvovaná kvůli pře-
pážkovým pracovištím registru vozidel, občanských průkazů, ces-
tovních dokladů a evidence obyvatel.
Platební automat umožňuje pouze platbu kartou, mince a bankov-
ky nepřijímá. Zaplatit hotovostí je stále možné na klasické pokladně, 
která je v provozu v úředních hodinách, a to na spořitelně i v budově 
staré radnice.
Terminál bude sloužit i jako vyvolávací systém a umožní tisk pořa-
dových lístků k jednotlivým přepážkám městského úřadu. Klient na 
LCD panelu nad automatem uvidí i počet lidí ve frontě u přepážek.

marv

Místní poplatky
zaplatíte nově
i v automatu

Harmonogram blokového čištění jaro 2026

Sobota 14. 3. 2026 Vrchovecká (vjezd k Náměstí), Radnická, Náměstí, Komenského, Kostelní, Rozkoš, U Bašty, Mlýnská, Poříčí (od 6.00)
Pondělí 16. 3. 2026 Družstevní, Nad Plovárnou, Malá Stránka, V Jirchářích, spodní Nádražní 
Úterý 17. 3. 2026 Bezručova, horní Nádražní, Nad Tratí, Jižní
Středa 18. 3. 2026 Třebíčská, malý obchvat
Čtvrtek 19 3. 2026 Oslavická, Školní, Mírová
Pátek 20. 3. 2026 Pionýrská, Markova, Demlova, Zdenky Vorlové
Pondělí 23. 3. 2026 Čermákova, Zelený kout, Habrová, Jedlová, Dubová, Čechovy sady, Emilie Zachardové
Úterý 24. 3. 2026 Ostrůvek, K Novému nádraží, Nábřeží, Lipnice, autobusové nádraží, vlakové nádraží, Pod Strání 
Středa 25. 3. 2026 Zámecká, Zámecké schody, K Rakůvkám, Obůrka, Hornoměstská (nad živými ploty), parkoviště Koníček
Čtvrtek 26. 3. 2026 U Světlé, Sportovní, K Novému světu, Luční, J. Zahradníčka, Skřivanova
Pátek 27. 3. 2026 Pod Lesem, Nad Sýpkami, Pod Kaštany, Krátká, Ke Třem křížům, Lesní, Pod Sýpkami
Pondělí 30. 3. 2026 Záviškova, Fr. Stránecké, U Elektrárny, Na Pískách, Polní, Strmá
Úterý 31. 3. 2026 Zahradní, Na Hliništi, Nová Říše, U Statku, Tichá
Středa 1. 4. 2026 Arch. Neumana, Sluneční, Střední, Za Horou, Zelená
Čtvrtek 2. 4. 2026 Na Výsluní, Nad Gymnáziem, Gen. Jaroše, Karla Pánka
Úterý 7. 4. 2026 Čechova, Boční, Krškova
Středa 8. 4. 2026 Poštovní, Bezděkov
Čtvrtek 9. 4. 2026 Hřbitovní, Moráňská, V Potokách, Příkopy, Podhradí
Pátek 10. 4. 2026 Pod Hradbami, U Vody, Nad Pilou, Karlov (i Bezejmenná)
Pondělí 13. 4. 2026 Nad Kunšovcem, Ve Vilách, Nad Sv. Josefem, Kolmá
Úterý 14. 4. 2026 Nová, Příční, Na Spravedlnosti, Křižní, K Buči, Slepá
Středa 15. 4. 2026 Průmyslová, hřbitov Karlov, příjezd k Buildingu, příjezd k TS, Karlov (nad živými ploty)
Čtvrtek 16. 4. 2026 Mostiště
Pátek 17. 4. 2026 Olší nad Oslavou
Pondělí 20. 4. 2026 Hrbov, Svařenov
Úterý 21. 4. 2026 Lhotky, Kúsky, Dolní Radslavice
Středa 22. 4. 2026 Jestřabec, Fajťák, Loupežník, Palouky
Čtvrtek 23. 4. 2026 Průtahy Karlov, Sokolovská, Novosady
Pátek 24. 4. 2026 Průtahy Hornoměstská, Jihlavská
Pondělí 27. 4. 2026 Průtahy Vrchovecká, Františkov, U Tržiště
Úterý 28. 4. 2026 Amerika, Nesměř, Křenice

Blokové čištění bude probíhat na uvedených ulicích v uvedených dnech od 6.00 do 14. 00. Technické služby žádají řidiče, aby svá vozidla 
v uvedených dnech neparkovali na komunikacích, a umožnili technickým službám provést úklid, a to i na parkovištích.

V případě nepříznivého počasí bude blokové čištění provedeno o týden později
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Betlémy mají v  Česku obrovskou tradici 
sahající hluboko do minulosti. Rok co rok 
jsou k  vidění v  kostelech i  domácnostech. 
Neodmyslitelně patří k  českým Vánocům 
jako symbol křesťanské víry, pokory, ro-
dinného klidu a  naděje. Jejich ústředním 
motivem jsou postavy biblického příběhu 
svaté rodiny často vyřezané ze dřeva, vy-
stříhané z papíru nebo vyrobené z  jiných, 
materiálů, jako je třeba kukuřičné šustí či 
keramika. Takový český betlém zná u nás 
každé malé dítě, proto se Petra Zemánková 
rozhodla sbírat zahraniční. Věděli jste, že 
své betlémy mají i v Guatemale, Číně nebo 
třeba v Peru?
Sběratelka betlémy nestřádá pro sebe, vy-
stavuje je na měřínské betlémské cestě, jejíž 
druhý ročník proběhl o loňských Vánocích. 

„V  Měříně před časem skončila dlouholetá 
akce živý betlém a  najednou nebylo nic, 
městys o svátcích zesmutněl. Navíc byla co-
vidová doba, která tu ponurou atmosféru 
podtrhla. Chtěla jsem to nějak oživit a na-
padlo mě zorganizovat putování za betlé-
mem,“ popisuje Petra původní nápad, který 
jí roku 2022 uzrál v hlavě. Neváhala, načrt-
la betlém a požádala tatínka Jiřího Tomana 
s manželem Janem Zemánkem, aby ho vy-
robili. „Semínko bylo zaseto. Začali k nám 
chodit kamarádi s  dětmi za světelným 
betlémem do předzahrádky našeho domu. 
Zájem byl veliký a  příští rok ještě větší,“ 
říká. Lidé se ptali, co bude příští rok, což 
Petře dalo podnět k uspořádání větší akce. 
Zapůjčila papírové betlémy od Spolku bet-
lémářů z Netína a strhla ke spolupráci další 
Měříňáky. Senioři upekli perníkový betlém, 
další lidé nabídli svoje rodinné kousky i vý-
stavní prostor v oknech svých domů či ve 
výlohách obchodů a  první ročník betlém-
ské cesty byl na světě. „V Měříně to najed-
nou začalo vřít a žít. Zrodilo se správné ko-
munitní nadšení. Betlémská cesta proběhla, 
lidé se začali ptát na další a já jsem začala 
panikařit, co budu vystavovat příští rok?!“ 
popisuje Petra. Protože dřív hodně cesto-
vala, žila v Austrálii, napadlo ji, zda i tam 
nějaký ten betlém nemají. A měli! Tak po-
stupně začala objevovat betlémy v různých 

koutech světa. „Líbí se mi na tom zejména 
to, že jde o  ten stejný příběh znázorněný 
v tolika podobách,“ vysvětluje s nadšením, 
jak vznikla největší sbírka zahraničních 
betlémů v České republice. „Pozoruhodné 
je to, že Petra Zemánková ji dala dohroma-
dy v tak krátké době, během jednoho roku,“ 
hodnotí Miroslav Marek z Agentury Dobrý 
den v Pelhřimově, který 29. ledna přijel do 
Měřína, aby český rekord ověřil. „Skvělé je 
i to, že ke každému kusu přiřadila kartičky 

se základními informacemi. To, že člověk 
má možnost něco takového vidět a dozvě-
dět se podrobnosti o  jednotlivých betlé-
mech, nás různým národům přibližuje. Je 
to podobné jako cestovatelství. Čím víc 
toho člověk o určitém národě ví a najde si 
něco blízkého, tím víc je pak shovívavější 
k věcem, kterými se národy liší. A  to nás 
spojuje,“ míní Miroslav Marek.
Petra Zemánková nejvíc exemplářů kou-
pila přes internet, něco na bleších trzích 
v  zahraničí, některé kousky dostala da-
rem. Se sbírkou jí významně pomáhá její 
sestra Jana Tomanová, která žije už 25 let 
v  Německu. Ve Viersenu se jim podařilo 
získat kontakt na faráře P. Grafeho, který 
byl misionářem a  podobnou sbírku vlast-
ní. „Nyní je mu přes osmdesát a z našeho 
zájmu o betlémy je nadšený. Máme od něj 
některé vzácné exempláře,“ informuje Pet-
ra. Jedním z  nich je guatemalský betlém 
vyřezaný ze dřeva, který má za sebou silný 
příběh. Všechny postavy v  něm jsou se-
hnuté, mají utrápený výraz. Řezbář v Gua-
temale ho dělal přímo pro otce Grafeho 
a ztvárnil v něm smutný osud kmene Mam, 
aby lidem v  Evropě připomněl guatemal-
skou genocidu. „Otec Grafe mu za betlém 
poslal zpátky poděkování a  odměnu, ale 
misionář už řezbáře ani mamskou vesnici 
na místě nenašel,“ popisuje Petra příběh 
jednoho z kousků své sbírky. Podrobně ho-
voří i o další zajímavosti, jíž je peruánské 
retablo. Je to skříňkový betlém vyrobený 
z bramborového škrobu, sádry a vody, po-
malovaný typickými peruánskými barva-
mi a  květinami. Retabla bývají většinou 
třípatrová. Vrchní patro je věnováno na-
rození Ježíše. Uprostřed bývá znázorněna 
významná událost konkrétní andské země 
a nejspodnější patro zobrazuje, jak lidé na-
rození Ježíše slaví – třeba u piva v hospůd-
ce, s hudbou a tancem. „Do každého retab-
la je vloženo něco navíc, co má pozorovatel 
hledat. Například tady vidíme svatého An-
tonína, který v rukou drží malé dítě, nebo 
svatého Dionýze s  hlavou pod paží,“ uka-
zuje Petra. Shánění informací o  každém 
exempláři je mravenčí práce, někdy až de-
tektivní, ale za to obohacení to stojí. „Mým 
velkým snem je mít betlém z každé země. 
Teď mám z pětašedesáti zemí, takže jsem 
asi tak ve třetině,“ uzavírá sběratelka.

Sto padesát šest betlémů z pětašedesáti zemí a šesti kontinentů nasbírala Petra Ze-
mánková z Měřína spolu se svou sestrou Janou Tomanovou. A navíc za neuvěřitelně 
krátkou dobu, od prosince 2024 do Vánoc 2025. U nás mimořádná sbírka zahranič-
ních betlémů si vysloužila zápis do České knihy rekordů.

Z Měřína do celého světa: Sestry 
nasbíraly 156 betlémů a drží rekord

Zajímavosti sbírky betlémů
Nejcennější: Betlém nakreslený na 
listu posvátného fíkovníku ze stromu 
Bódhi tree z Indie.
Nejstarší: Retablo z Peru neboli Ayacu-
chano ze začátku 20. století – skříňka 
je vyrobená ze sádry, vody a brambo-
rového škrobu, postavičky jsou z  mo-
delovací hmoty, kterou tvoří vařené 
brambory a sádra.
Nejkurióznější:
•	 Galaktický betlém s  postavami ze 

ságy Star Wars,
•	 australský betlém s ledňáčkem, pta-

kopyskem, vombatem, ježurou, emu, 
klokanem a koalou

•	 betlém z Malawi ze dřeva gum wood 
doplněný o tři bodliny z dikobraza,

•	 betlém z  Turecka zdobený tulipány, 
připomínající „tulipánovou horečku“ 
za dob Osmanské říše,

•	 španělský betlém s panáčkem zachy-
ceným při vykonávání velké potře-
by – symbolizuje plodnost, prosperi-
tu a rovnost všech lidí. Nazývá se el 
canager a je symbolem katalánských 
Vánoc.

Termín Betlémské cesty Měřín v roce 
2026 je od 20. prosince do 6. ledna 2027. 
Betlémy budou jiné než v minulém roce, 

takže i ti, kteří si již betlémskou cestu 
prošli, uvidí něco nového.

www.betlemskacesta.cz
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text a foto:
Martina Váchová
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Vzpomínáme

„Čas plyne, vzpomínky zůstávají.“
V  březnu si připomeneme dvě smutná 
výročí. Dne 4. března to bude již 9  let, kdy 
zemřel náš tatínek a dědeček, pan František 
Rosa z  Martinic, a  13.  března uplynou 
4 roky, co zemřela naše maminka a babička, 
paní Jaroslava Rosová. Kdo jste je znali, 
vzpomeňte s námi. Děti s rodinami

Dne 15.  března  2026 si připomeneme 5. 
výročí, kdy navždy odešel do muzikantského 
nebe pan Michal Polák, dlouholetý člen 
brněnské skupiny Synkopy 61, bytem ve 
Lhotkách.
Stále vzpomínají rodina a kamarádi.

„Žádný čas není tak dlouhý, aby dal 
zapomenout.“
Dne 8. února 2026 uplynuly 2 roky, co nás 
opustila paní Anežka Zezulová z  Velkého 
Meziříčí. S  láskou vzpomíná dcera Pavla 
s rodinou.

„Odešel jsi, nevrátíš se více, smutkem bolí 
naše srdce. Vydal ses cestou, jíž chodí každý 
sám. Jen dveře vzpomínek jsi nechal dokořán.“
Dne 12.  března  2026 to bude 8  let, co nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, pradědeček, pan František Pokorný.
S láskou vzpomínají manželka Jiřina a dcery 
Ilona a  Jiřina s  rodinami. Kdo jste ho znali 
a měli rádi, vzpomeňte s námi.

„Těžko se s Tebou loučilo, těžké je bez Tebe žít.
Prázdné Tvé místo zůstalo, už se k nám nevrátíš.
Smutný je domov, prázdno je v něm, cestička 
k hřbitovu zůstala jen.“
Dne 22. února 2026 uplynulo druhé smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a  dědeček, pan Jan Vaněk 
z  Černé. S  láskou vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.

„Utichlo srdce, uběhl čas, vzpomínku v srdci 
má každý z nás.“
Dne 21.  února  2026 jsme si připomněli 9. 
smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš 
drahý tatínek, dědeček a  pradědeček, pan 
Jaroslav Žák z  Velkého Meziříčí. S  láskou 
vzpomínají děti s rodinami.

Dne 14.  března to bude již 5  let, kdy nás 
navždy opustil pan František Chlubna 
z Velkého Meziříčí. S láskou vzpomínají a za 
tichou vzpomínku předem děkují manželka 
Marta a  synové František a  Miroslav 
s rodinami.

„Čas plyne, vzpomínky v srdci zůstávají.“
Dne 26.  března  2026 uplyne 20 smutných 
roků, co nás navždy opustila naše milovaná 
manželka, maminka, dcera a  sestra, paní 
Libuška Řezníčková, rozená Svobodová, 
z Velkého Meziříčí. Děkujeme, že jsi s námi 
byla. Chybíš nám. S  láskou vzpomíná celá 
rodina. Kdo jste ji znali, za tichou vzpomínku 
děkujeme.

Dne 19. února 2026 by oslavila 90  let paní 
Františka Křečková z  Měřína. Kdo jste ji 
znali, vzpomeňte s námi. S  láskou a  úctou 
vzpomíná celá rodina.

Dne 28.  února  2026 by se dožila 100  let 
naše drahá maminka, paní Jiřina Krejčová, 
roz. Doležalová z Velkého Meziříčí. Kdo jste 
ji znali, vzpomeňte s  námi. Dcery Jiřina 
a Eliška s rodinami.

Dne 30. března 2026 uplyne rok, kdy odešla 
naše maminka, babička a prababička, paní 
Božena Nováčková. Za tichou vzpomínku 
děkují dcery s rodinami.

„Těžké je loučení, když drahý z  očí schází, 
nejtěžší je však to poslední, když zpátky 
nepřichází. To zůstanou jen vzpomínky, 
mnohdy i slza spadne. Láska k tobě, tatínku, 
nikdy neuvadne.“
Dne 29.  března  2026 by se dožil 100  roků 
náš tatínek, dědeček, pradědeček 
a  prapradědeček Jan Budín z  Velkého 
Meziříčí. Dne 2.  srpna  2026 vzpomeneme 
50. výročí jeho úmrtí. S  láskou vzpomínají 
dcery s rodinami.



VELKOMEZIŘÍČSKO | 27BŘEZEN 2026

Odešli z našich řad

„Úsměv měl na rtech, dobrotu v srdci, lásku 
v duši.“
Dne 11. března 2026 uplyne pět smutných let 
od úmrtí pana Stanislava Lysáka. S láskou 
vzpomínají děti s  rodinami, vnoučata 
a pravnoučata.

proběhne ve dnech 24. a 25. 3. 2026 od 12.00 do 16.00 hodin. 
Můžete přihlásit své dítě online. Od 15. 3. 2026 bude zpřístup-
něn odkaz k přihlašování. Veškeré informace budou zveřejněny 
na webových stránkách mateřské školy www.skolkavm.cz.

Zápis do mateřské školy

Karel Krejčí, 26. 1. 2026, 89 let, Velké Meziříčí
Děkujeme zaměstnankyním Domácího hospicu Vysočina za 
vzornou a laskavou pomoc v posledních týdnech života našeho 
tatínka.
Zarmoucená rodina

Vladimír Vávra, 30. 1. 2026, 75 let, Dolní Bory
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast při 
posledním rozloučení dne 7.  2.  2026 s  panem Vladimírem 
Vávrou z Dolních Borů.
Zarmoucená rodina

Marie Stoudková, 31. 1. 2026, nedožitých 90 let, Velké Meziříčí
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
6. 2. 2026 s paní Marií Studkovou z Velkého Meziříčí.
Zarmoucená rodina

Vladimír Pekař, 17. 2. 2026, 83 let, Dobrá Voda

Alžběta Nyergesová, 6. 2. 2026, 74 let, Krásněves
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a  projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
13. 2. 2026 s paní Alžbětou Nyergesovou z Krásněvsi.
Zarmoucená rodina

Vlasta Stočková, 6. 2. 2026, 90 let, Velké Meziříčí

Ing. Stanislav Voltr, 25. 2. 2026, nedožitých 94 let, Velké Meziříčí

V úterý 10. února 2026 se mi ve sklepě rodinného domku objevila 
voda. Zavolala jsem tedy hasiče, ti rychle přijeli a vodu odčerpali. 
Chci jim touto cestu poděkovat za ochotu a laskavost.

Poděkování

Marie Poláková, Velké Meziříčí

Inzerce
Nabízím nástřik podvozků osobních automobilů. Ošetření 
dutin, výměnu motorového oleje, filtrů, brzdových kotoučů 
a  destiček, lakování dílů. A  další různé opravy dle domluvy. 
Tel. 735 972 157

Sběratel převede/koupí/zlegalizuje na sebe zbraně v rámci pro-
bíhající zbraňové amnestie – v případě, že o zbraň není z vaší 
strany zájem nebo nemáte ZP a měla by propadnout státu. Vše 
legální cestou. Více na tel. 732 400 672

Prodám konzumní brambory Antonio, Larissa, baleno po 10 
a 25 kg. Cena 4 Kč/Kg. Tel 737 937 326

Břidlice – šířka 10 cm, tl. 1 cm – 25 m2. Vhodná na vnitřní ob-
klad. Cena: 200 Kč/m2. Možnost uložení. Teracová drť zrnitost 
moučka – 6 mm, bílá 12 q, černá 8 q, cena: 1 q – 200 Kč. Vhodná 
na terasy a hroby. Drcený polystyrén 5 m3, cena: 1 m3 – 600 Kč. 
Mramorový soklík 10 cm bílý, 10 m 1 500 Kč. Zbytky mramoru 
úlomky, mozaika červená 6 m2, 3 × 3 cm – 30 × 30 cm, bílá 
6 m2, 4 × 4 cm – 40 × 40 cm, levně. Míchačka tovární výroby 
125 l – 5 000 Kč. Plechy profilované na bednění, na regály 100 
× 80 cm, tl. 2,5 mm, 80 ks, cen za kus 120 Kč. Mlýnský kámen 
pískovec, průměr 120 cm, rozbitý na 3 díly – lze složit, cena dle 
dohody. Tel.: 731 516 412

Koupím jakoukoliv Jawu, Simsona, MZ, ČZ, přívěsný vozík PAV 
či motory. Děkuji za nabídku. Tel. 723971027.

Koupím byt nebo dům. Prodávající může v klidu zůstat bydlet 
doživotně, právně zajištěno smlouvou a zápisem v katastru. Ne-
jsme RK. Tel.: 731 750 226

Rozvedený, pracující SŠ 42/170, 2 děti ve střídavé péči, hledá 
kamarádku, oporu, snad i lásku. 608 627 649

Koupím staré hračky, šlapací autíčka, pivní lahve s  nápi-
sem, plechovice od olejů, motocykly a  součástky k  nim, tel.: 
732 400 672. Děkuji

Koupím vojenskou výstroj např.: vysouvací nože, tropické klo-
bouky, oblečení pískové, zelené, modré barvy, kanady boty 
okované – plátěné, maskáče, muniční bedny, bundy s kožichem, 
ruksaky. Nabídněte cokoliv i poškozené! Volejte nebo prozvoňte 
na tel.: 732 400 672. Děkuji.

Pronajmu byt v novostavbě 150 m2, 5 pokojů + koupelna + ku-
chyň v  Křižanově V  místě sportovní letiště v  okolí 5 km 100 
rybníků, cyklostezky, zimní sporty, vhodné pro zahraniční děl-
níky nebo pro větší rodinu. Topení plyn k dispozici zahrada + 
zahradí krb. Volejte 737 711 617

Dne 9. března 2026 uplynou 2 roky, co nás 
navždy opustil pan Eduard Motyčka.
Vzpomíná celá zarmoucená rodina a  jeho 
přátelé.

„Tolik jsi chtěl s  námi být, ale osud tomu 
nedopřál. V  našich srdcích jsi stále s  námi, 
ve vzpomínkách žiješ dál.“
Dne 12.  března vzpomínáme na druhé 
výročí úmrtí pana Jaroslava Doležala 
z  Velkého Meziříčí. Za tichou vzpomínku 
děkuje manželka a dcery s rodinami.
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Jménem školy GA‑TE a Domova mládeže bychom chtěli touto 
cestou vyjádřit upřímné a velké poděkování hasičům z Velkého 
Meziříčí za jejich mimořádně rychlou a profesionální pomoc při 
záchraně života žáka našeho domova mládeže dne 16. 2. 2026 
po 20. hodině v prostorách internátu.
Velmi si vážíme toho, že jste neprodleně poskytli první pomoc 
a  pomohli udržovat životní funkce žáka J. V. až do příjezdu 
zdravotnické záchranné služby. Stejné poděkování patří 
také záchranářům z  Velké Bíteše za jejich následnou péči 
a profesionální zásah.
Zároveň chceme vyzdvihnout i naše žáky a srdečně poděkovat 
Jirkovi Paclíkovi, Dominiku Tóthovi, Adamu Dufkovi a Šimonu 
Sabolovi. Společně s vychovatelkami v této velmi dramatické 
situaci okamžitě poskytli první pomoc, zahájili resuscitaci 
a  s  velkou odvahou, rozvahou a vytrvalostí prováděli masáž 
srdce až do příjezdu složek integrovaného záchranného 
systému.
Jejich statečný a  obětavý přístup je pro nás všechny velkým 
příkladem lidskosti, odpovědnosti a  pohotovosti v  krizové 
situaci. Moc děkujeme.

Poděkování

Petra Tomanová, ředitelka školy

NOVÁ VANA DO STARÉ

Tel.: 608 700 515
www.renovacevany.eu

• bez bourání
• bez nástřiku
• záruka 5 let
• montáž 2 hodiny

Město VM hledá provozova-
tele Sport baru na zimáku.
Termín pro podávání nabídek: 
do 20. 3. 2026
Podrobné podmínky najdete 
na úřední desce města nebo 
na info@sportovistevm.cz.

Děkujeme poctivému nálezci mobilního telefonu, který náš syn 
ztratil 26. 2. 2026 u prodejny Rynek. Nálezce telefon předal do 
večerky u kostela, kde jsme si ho vyzvedli. Máme radost, že v na-
šem městě žijí poctiví lidé.
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PBS patří mezi stabilní a dlouhodobě 
rostoucí zaměstnavatele. Navazuje na 
silnou tradici českého strojírenství 
a současně se aktivně podílí na vývoji 
moderních technologií pro letectví 
a obranný průmysl. 

Díky tomu v posledních letech prožívá 
velmi dynamicky růst a investuje téměř 
miliardu korun do moderních technolo-
gií a navyšuje počty zaměstnanců. 

Jen v letošním roce jich plánuje při-
jmout více než 300 a navýšit tak počet 
zaměstnanců na 1100.

PBS je významným výrobcem proudo-
vých motorů s vlastním vývojem v Čes-
ké republice a její technologie nacházejí 
uplatnění po celém světě v letectví, 
obraně i dalších specializovaných apli-
kacích. 

Významným milníkem v historii spo-
lečnosti je spolupráce s americkým 
gigantem Lockheed Martin na vývoji 
komponentů pro stíhací letoun F 35.

PBS se tímto projektem zařadila mezi 
technologické partnery, kteří splňují nej-
přísnější požadavky světového letecké-
ho průmyslu.

PBS hledá nové posily napříč celou 
společností, především pak do výroby 
a engineeringu. Zaměstnancům nabízí 
stabilitu a jistotu, práci s unikátními pro-
dukty, atraktivní benefi ty a prostor pro 
profesní i osobní růst. 

V posledních dvou letech PBS opakova-
ně navyšovala mzdy. V roce 2024 došlo 
ke dvěma zvýšením mezd, celkem 
o 11 %. Stejný scénář fi rma zopakovala 
i v roce 2025, kdy základní mzdy navý-
šila o dalších 11 %.

Podívejte se na 
volné pozice na 
pbs.cz/kariera 
a přidejte se k nám.

PBS reaguje na 
rostoucí poptávku 
a rozšiřuje své týmy
ve Velké Bíteši

pbs.cz/kariera
kariera@pbs.cz

566 822 934

PBS rozšiřuje výrobu 
a otevírá dveře stovkám nových kolegů

V PBS najdete mnoho benefi tů

Pracovní doba 37,5 h/týdně
13. a 14. mzda  |  příspěvek na dojíždění
Multisport karta  |  pravidelná valorizace mzdy
a mnoho dalšího

CNC obráběč  |  Zkušební technik  
Konstruktér  |  Procesní inženýr
Nákupčí  |  Obchodník
a mnoho dalších pozic najdete na pbs.cz/kariera
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Zakládající členové Geneze

Sociální služby 
města Velké Meziříčí

Úleva pro pečující, jistota pro blízké: 
Velké Meziříčí otevírá 10 lůžek na Poby-
tové odlehčovací službě.

Péče o  milovaného člověka je tím největ-
ším darem, ale i nesmírně náročným úko-
lem. Právě proto s radostí oznamujeme, že 
1.  dubna  2026 se ve Velkém Meziříčí na 
adrese Zdenky Vorlové 2001 znovu otevírá 
pobytová odlehčovací služba s rozšířenou 
kapacitou 10 lůžek, aby poskytla zaslouže-
ný odpočinek pečujícím a láskyplnou péči 
jejich blízkým.
Tato služba je záchranným kruhem pro 
rodiny, které se často starají na úkor vlast-
ních sil. Umožní jim načerpat novou ener-
gii, zatímco o jejich milované je postaráno 
v bezpečném a vlídném prostředí. Srdcem 
služby je tým obětavých profesionálů, pro 
které není péče jen zaměstnáním, ale po-
sláním. Dny tu rozhodně nejsou o  pasiv-
ním čekání  – jsou plné radosti a  smyslu-
plných aktivit. Od trénování paměti přes 
tvořivé dílny až po společné zpívání a pe-
čení, které provoní celý dům.

„Nejvíc se mi líbí, když společně pečeme,“ 
usmívá se paní Božena. „Připomíná mi 
to, jak jsem pekla se svými vnoučaty. A ta 
vůně!“
Moderní bezbariérové prostory s  výhle-
dem do zeleně a  upravený parčík s  la-
vičkami vytváří dokonalé místo pro klid 
i setkávání. Není to jen dočasný pobyt, je 
to druhý domov, kde vznikají nová přá-
telství.
Dopřát si odpočinek není sobectví, ale 
nutnost, která vám dá sílu pečovat dál. 
Vaši blízcí si mezitím užijí péči, nové zá-
žitky a  společnost lidí, kterým na nich 
skutečně záleží, proto se nebojte požádat 
o pomoc.

Jana Nachtigalová, ředitelka

Je poslední únorová sobota dopoledne a k Nemocnici sv. Zdislavy Mostiště přijíždí 
žlutá sanitka s červenomodrým nápisem Sanitka splněných snů. Přijela splnit sen 
Milanu Žandovi a jeho rodině. 
Milan Žanda měl úraz na kole. Vážně si poranil míchu a ochrnul od krku dolů. Je-
denáct měsíců už je v péči lékařů pod vedením primáře Michala Drába na oddělení 
následné intenzivní péče. 
Díky Sanitce splněných snů mohl téměř po roce trávit sobotní odpoledne doma s 
rodinou. „Velké díky za tu možnost, která Milanovi jistě moc pomůže při zvládání 
jeho těžké nemoci,“ uvedl primář Michal Dráb.
„Chtěla bych moc poděkovat personálu nemocnice i lidem ze sanitky splněných snů. 
Pro nás to moc znamená. U Milana jsme v nemocnici každý den, ale to, že jsme si 
ho mohli vzít alespoň na chvíli domů, má obrovský význam pro nás i pro něj,“ pro-
zradila Drahomíra Žandová, která už se společně s celou rodinou těší na den, kdy se 
Milan Žanda vrátí domů napořád.
Na FB profilu Velkomeziříčska můžete zhlédnout videoreportáž z celé akce.

Sanitka splněných snů
plní sny i ve Velkém Meziříčí

Petr Chňoupek

odkaz na video
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Po dlouhém zimním spánku se příroda pomalu probouzí, světlo zís-
kává nadvládu nad tmou a my se konečně těšíme pohledem na nesmě-
lou krásu bílých sněženek, rozkvetlou záplavu barevných krokusů 
a ladoněk, o kterých se říká, že „ukradly barvu z nebe“. Tažní ptáci 
se vracejí domů a  s  nimi i  nejčistší tóny jara. Dokonce i  těm, kteří 
nedisponují hudebním sluchem, je najednou jaksi do zpěvu. O  tom, 
že „hudba radost dává“, jak zpívá v oblíbené písni Jiří Schelinger, už 
dávno předtím věděl i velkomeziříčský Hudební spolek Hlahol.

Spolek byl založen v roce 1901 a od samého začátku byla jeho činnost 
velmi aktivní. Jak se dozvídáme ze stanov, jeho účelem bylo „pěstovati 
zpěv a hudbu nástrojovou, v koncertech, zábavách a při výletech, jakož 
i ve škole hudebním spolkem zřízené a vydržované.“ O vlastenecké ná-
plni nebylo pochyb, neboť se zde dále uvádí, že „při volbě skladeb budiž 
přihlíženo k dílům skladatelů slovanských vůbec a českých zvláště!“
Členové spolku se dělili na čestné, zakládající, přispívající a  výkonné. 
V archivním fondu muzea můžeme vidět poděkování z 19. března 1909 
psané na hlavičkovém papíře s  rodovým heslem nového čestného čle-
na spolku Františka hraběte Harracha, ve kterém spolek ujišťuje, že 

„zájem o  zdar a  rozkvět spolku vždy za svoji milou povinnost považo-
vati bude.“ Smutnou zajímavostí zůstává, že krátce po návštěvě jejich 
koncertu 14.  května  1937 vydechl hrabě Harrach naposledy. Nachází 
se zde také rukopis operety „V  Balinském údolí“ od Bedřicha Bösera 
z 25. června 1935. Na pětatřiceti listech se zájmem sledujeme autorovu 
lásku k přírodě, kde oslavuje nejen zmíněné údolí, ale inspiruje se i „za-
hradní restaurací Letná v Nesměři, v pozadí podzimu.“
Dále se nám zde dochovala celá řada spisů a korespondence z let 1901 až 
1939, nepřeberné množství plakátů, pozvánek a not z  let 1901 až 1952, 
různé knihy zápisů, členských kupónů a účetní kniha.
Materiál byl do zániku Hlaholu v  soukromém vlastnictví, později jej 
získal učitel Rudolf Pitlík, který nám jej v roce 1980 daroval s  tím, že 

„jeho nabyvatelem může být pouze zdejší muzeum.“
V roce 1988 byla navíc dořazena písemná práce Marie Krčálové, zachy-
cující činnost spolku do jeho zániku v roce 1954. Fond byl později rozší-
řen o Kroniku smíšeného pěveckého sboru JKP z let 1974 až 1990, který 
navázal na činnost zaniklého sboru.
Na činnost svých otců zakladatelů zdárně navázali jejich synové, což je 
mimo jiné i případ Leopolda Gretze, zastávajícího funkci předsedy od 
roku 1938. Rok 1948 učinil přítrž svobodnému podnikání a s ním zanik-
lo i velkomeziříčské Společenstvo řezníků a uzenářů.

Kniha členských kuponů
Kniha vytištěná firmou Šašek a Frgal ve Velkém Mezi-
říčí obsahuje výměr poplatků pro zakládající i  přispí-
vající členy Hudebního spolku Hlahol. Prostřednictvím 
růžově zbarvených kuponů se zde setkáváme se zná-
mými velkomeziříčskými jmény, jako jsou např. maji-
tel parního mlýna Jan Čermák, profesor rolnické školy 
Václav Myslivec, továrník Karel Jelínek  aj. Něžné po-
hlaví zde zastupují např.  slečna učitelka Marie Radi-
měřská, zakladatelka Škol Světlá Růžena Píčmanová či 
vdova po uznávaném lékaři Amálie Skřivanová.

Dana Cejnková, Muzeum VM

Ze zámku 
Díl 50: 
Hudební spolek Hlahol 
v archivním fondu muzea
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Letošní ročník už je tedy za dveřmi, po kolikáté se výstava 
koná?
Letos je sedmnáctý ročník. První ročník výstavy proběhl v roce 
2007. Jeden rok se výstava nekonala kvůli technickým problémům 
a jeden rok nám nedovolil výstavu otevřít covid.
A jak to všechno začalo?
Ve městě je pár lidí, kterým se vlaky líbí a měli doma nějaké svoje 
výrobky. Na začátku tohoto tisíciletí jsme se s klukama dohodli, že 
dáme něco dohromady. Neměli jsme prostor, kde bychom se své 
zálibě mohli věnovat, tak jsme začínali u jednoho kamaráda doma. 
Sestavili jsme první kolejiště o  rozměrech tři krát jeden metr 
a rozhodli se, že je vystavíme. Příležitostí k tomu se staly oslavy 
železniční trati Křižanov – Velké Meziříčí v roce 2003. Pak přišla 
možnost využít volných prostor na ZŠ Školní. Místnost byla tak 
velká, že jsme se rozhodli kolejiště zvětšit. Takže jsme nastavovali 
a nastavovali a než jsme se dostali k tomu, že kolejiště vystavíme, 
museli jsme prostory zase opustit. Odstěhovali jsme se do nevy-
užitých suterénních prostor zušky, kde jsme dosud. Místnost má 
asi sedmnáct metrů na délku a my prostor plně využíváme. Naše 
kolejiště má dnes rozměr devatenáct krát jeden metr. Není to ov-
šem konečné číslo.
Vaše kolejiště je celé v měřítku TT, tedy 1:120?
Od začátku se v  tomto měřítku pohybujeme. 
Všichni k němu máme kladný vztah. Zdá se nám 
optimální  – lze při něm zachovávat rozumné 
vzdálenosti a dají se v něm ještě relativně dobře vlaky modelovat. 
Jsou i větší měřítka, ale ta už jsou příliš náročná na prostor.
Vaše kolejiště je známé replikou starého nádraží ve Velkém 
Meziříčí.
Už od začátku jsme se snažili postupovat jinak než další modeláři. 
Stanovili jsme si jasná kritéria, přes která nejede vlak. Snažíme se 
zachovávat epochu, která odpovídá provozu tak před padesáti lety. 
Na našem kolejišti nelze provozovat nová vozidla a vozidla elektric-
ká. A chceme na něm mít části inspirované skutečností. Ta největ-
ší část je model starého velkomeziříčského nádraží. Už když jsme 
kolejiště začali stavět, věděli jsme, že staré nádraží je odsouzeno 
k zániku, tak jsme ho chtěli zachovat alespoň takto.
Které jiné objekty na kolejišti budou lidem povědomé?
Například zastávka v  Martinicích s  původní budovou, jež byla 
pozůstatkem domu pro dělníky, kteří pracovali na stavbě dráhy. 
Máme tam také budovu, která odpovídá původní nádražní budově 
v Tišnově. Dále bych zmínil třeba věrnou kopii kapličky sv. Cyrila 
a Metoděje v Kochánově. Hned vedle té kapličky jsem měl babičku 
a vždy jsem litoval, že Kochánov není u kolejí, tak jsem to alespoň 

takto napravil. Je tam i domek z Družstevní ulice, kterému se říká 
U Valíčků, kde byl parní stroj, který čerpal z Balinky vodu pro par-
ní lokomotivy, dále třeba výtopna z Rokytnice v Orlických horách, 
koncová stanice Mistrovice a tak dále.
Budete mít na výstavě letos nějakou novinku?
Každý rok mámě něco nového, protože na kolejišti pořád pracu-
jeme. Letos dáme lidem větší prostor, zrušili jsme stojky s lanem, 
aby se všichni mohli dostat až ke kolejišti. Po celé délce je kvůli 
ochraně kolejiště plexisklo. Na samotném kolejišti jsme vyměnili 
všechny výhybky ve stanici Velké Meziříčí, protože jsme tam měli 
ještě původní s velkým úhlem odbočení. Nové výhybky umožní 
provoz na nádraží ještě více přiblížit skutečnosti. Samozřejmě při-
bydou nová vozidla jako třeba traktor Zetor Major, nějaká osobní 
auta, a hlavně i nové vlakové soupravy. Je na co se těšit, protože 
my je většinou nekupujeme, stavíme si je sami. Jsme modeláři, 
kterým se přezdívá tak trochu hanlivě počítači nýtů. Nám totiž 
záleží na tom, aby to vypadalo co nejvíc jako ve skutečnosti. Mo-
delujeme třeba i  interiéry parních lokomotiv, které nakonec ani 
nejsou vidět. Počet vlakových souprav nám už teď přesahuje číslo 
čtyřicet. Nejezdí ovšem všechny naráz, musejí se střídat. Pokud to 
jde, snažíme se dělat vlaky, které jezdily u nás nebo v nejbližším 
okolí.
Na kolika lidech taková akce leží?
Členů máme sedm, ale pracujících je samozřejmě méně. Na druhou 
stranu máme kolegy, kteří sice nejsou členy klubu, ale spolupracu-
jí s námi externě. Ti nám pomáhají například s elektrotechnikou. 
Samozřejmě, že už máme plány na další rok. Když budeme mít čas, 

tak jedno skryté nádraží, kde můžeme mít odsta-
veno až šestnáct vlakových souprav, rozšíříme na 
dvojnásobek.

Nebudeme si nic namlouvat, nikdo nemládneme. Máte už ně-
jaké nástupce?
Úplně se to tak říci nedá. Dříve jsme měli vizi, že budeme mít 
i  kroužek pro malé děti a  že si ty nástupce budeme vychovávat. 
Praxe ale ukázala, že děti to baví pouze do té doby, dokud nepotkají 
počítače a mobily. Rozhodli jsme se tedy, že budeme oslovovat ty 
starší. Je to ale čím dál složitější. Snad se lidé časem tím virtuál-
ním světem přesytí. Nás vlaky bavily už jako děti, ale na rozdíl od 
jiných nám to vydrželo až do dneška. Železniční modelářství je 
kouzelné v tom, že člověk musí mít nějaké znalosti o historii, archi-
tektuře, přírodě, chemii, fyzice. Je to průsečík mnoha oborů, a o to 
je větší šance, že se v tom někdo najde.
Letos si budeme připomínat výročí železniční tratě Studenec – 
Velké Meziříčí. Bude na výstavě už nějaká připomínka blížící-
ho se výročí?
Loni na výstavě měl premiéru model parní mašinky, kterou bych 
sem rád v rámci oslav dostal naživo. Jezdit bude samozřejmě i letos. 
Zatím je všechno v přípravě a nelze s určitostí říci, že se sem parní 
vlak opravdu podaří dostat. Oslavy by měly být v září. Je to organi-
začně i finančně náročné. Věřme, že to klapne.

Klub železničních modelářů TT Velké Meziříčí jako každý rok 
i  letos připravuje výstavu modelové železnice TT v  suterénu 
ZUŠ, a to o víkendech 7. – 8. března a 14. – 15. března vždy od 10 
do 18 hodin. O vlacích a o kolejišti, které bude na výstavě k vi-
dění, jsme si povídali s členem klubu Pavlem Stupkou.

Kouzlo starých časů 
na devatenácti metrech

VÝSTAVA
7.–8. března a 14.–15. března 

vždy od 10 do 18 hodin

Petr Chňoupek
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Základní organizace Českého svazu žen ve Velkém Meziříčí pa-
tří mezi aktivní organizace ve městě. V únoru se jeho členky 
sešly na výroční valné hromadě v Jupiter clubu.
Hlavními akcemi v  loňském roce byly svazem pořádané veliko-
noční a  vánoční výstavy, které mají ve Velkém Meziříčí dlouho 
tradici a mezi veřejností jsou velmi oblíbené. Mimo to také svaz 
žen uspořádal zájezd do Mikulova, přednášku se zdravotnickou 
tématikou či program pro dům s pečovatelskou službou.
Velkomeziříčské ženy se také podílí na akcích jiných pořadatelů. 
Loni se tak zúčastnily akce Uklidíme Vysočinu, vypomáhaly Ost-

růvku, Muzikantům dětem, Kopretině, Nese nebo Charitě. Letošní 
rok bude na práci minimálně stejně bohatý, stěžejní akce opět bu-
dou velikonoční a vánoční výstava.
Mezi hosty byli i  starosta města Alexandros Kaminaras a  ředi-
telka Jupiter clubu Adéla Šoukalová. Oba ocenili práci žen pro 
veřejnost. Starosta pak shrnul dění ve městě. Hovořil především 
o  rekonstrukci náměstí, výstavbě sportovní haly a  stavbě nové 
knihovny. Závěrem odpovídal na otázky zúčastněných.

Svaz žen hodnotil loňský rok

Petr Chňoupek

Čeká nás velikonoční výstava
Jaro, tradice a  Velikonoce pod jednou střechou, v  Jupiter clubu 
proběhne oblíbená velikonoční výstava. Český svaz žen ji pořádá 
ve dnech 23.–25. března, navštívit ji můžete vždy od 9 do 17 hodin.
Přijďte se inspirovat velikonoční výzdobou, nápaditými jarními 
dekoracemi, nahlédnout pod ruce šikovným malérečkám kraslic, 
okouknout zdobení medových perníčků, naučit se plést pomlázku. 
A nemusíte jen prohlížet, spousta výrobků bude i ke koupi. red

Naučte se zdobit horácké kraslice
Líbí se vám horácké lidové vzory? Přijďte si jimi ozdobit svoje origi-
nální velikonoční vajíčko. Kurz tvorby horáckých kraslic proběhne 
v sobotu 21. března od 14 hodin v katovně.
Workshop povede Radka Klímová, která vás naučí techniku malo-
vání špendlíkem a rozpuštěnou voskovkou. „Vysvětlíme si význa-
my horáckých vzorů tak, jak je popisuje etnograf Vratislav Bělík, 
a  jeho vzory budeme i  používat,“ informuje lektorka. Vajíčka se 
kreslí na vzduch, na lásku a  podobně. Každý z  účastníků, ženy, 
muži i děti, odejde se sadou vajíček, která budou tyto základní ele-
menty zahrnovat. Součástí akce bude občerstvení. red
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nepobyl, padl už 30. srpna 1914 u města Stary Zamosc, kde byl i pohřben. Také Stanislav šel do války 
s jihlavským 81. pěším plukem. Na podzim roku 1914 padl do ruského zajetí, ve kterém strávil téměř 
čtyři roky. Dne 4. května 1918 vstoupil do československých legií, konkrétně k 6. střeleckému pluku. 
Ovšem už 6. června 1918 padl v bojích u stanice Marijanovka nedaleko Omsku.
Otec obou vojáků zemřel už před válkou, takže v domě číslo popisné 10 ve Frankově Zhořci zůstala Marie 
Trojanová sama. Bez dětí, bez muže. Obrátila se k Bohu a nad rodnou vsí postavila bělostný kříž. Sama 
zamřela 5. prosince 1923 na zápal plic.

Tento díl našeho seriálu nás 
zavede do roku 1921, kdy nad 
Frankovým Zhořcem, směrem 
ke Svařenovu, postavila bílý 
kříž paní Marie Trojanová.
Postavila jej na památku dvou 
svých synů, Josefa a Stanisla-
va, kteří padli na frontách prv-
ní světové války. Na kříží dnes 
chybí fotografie obou vojáků, 
ale text je stále dobře čitelný 
a vypovídající.
Ve Frankově Zhořci v  domě 
číslo popisné 10 se 28.  dub-
na  1880 slavila svatba. Marie 
Adamová si brala tesaře Jose-
fa Trojana ze Lhotek. V tomto 
domě se 24.  prosince  1884 
narodil syn Josef a  28.  dub-
na 1887 syn Stanislav.
Josef Trojan odešel do války 
s  jihlavským 81. pěším plu-
kem. Dlouho ovšem na frontě 

Psal se 7. únor roku 1933, když byl v pro-
moční síni Masarykovy univerzity v  Brně 
prohlášen za doktora čtyřiadvacetiletý Jo-
sef Kratochvíl, rodák z Kúsek.
Tam se narodil 10. ledna 1909 v domě čís-
lo popisné 16 do rodiny čtvrtláníka Adolfa 
Kratochvíla. Vystudoval zemskou reálku ve 
Velkém Meziříčí. Maturoval v roce 1927 ve 
třídě profesora Kymla.
Po absolvování přírodovědecké fakulty 
v zoologickém ústavu na Vysoké škole ze-

mědělské v  Brně se středobodem zájmu 
doktora Kratochvíla stali pavouci. Už v roce 
1930 vydal svoji první vědeckou práci. 
V  roce 1938 byl jmenován docentem vše-
obecné zoologie a  v  roce 1947 profesorem 
zoologie. V  roce 1954 v Brně založil ústav 
pro výzkum obratlovců.
Už v roce 1934 se jeho práci dostalo velkého 
uznání. Toho roku jeho kolega arachnolog 
František Miller objevil nového pavouka 
z  čeledi plachetnatkových, kterému dal 

v roce 1938 jméno Kratochviliella bicapita-
ta, česky pavučenka Kratochvílova.
Jde o pavouka velmi vzácného, který se za 
poslední čtvrtletí vyskytoval jen na něko-
lika místech v  republice, a  to u  Moravské 
Třebové, u Chomutova, u Žatce, u Ústí nad 
Labem a u Liberce.
Josef Kratochvíl zemřel 17.  února  1992 
v  Brně ve svém bytě na Jiráskově ulici. 
Pohřben je na brněnském ústředním 
hřbitově.

Zapomenuté okamžiky:
Pavouk, který ke svému jménu v Kúskách přišel

Petr Chňoupek

Symbol utrpení obyčejné mámy

odkaz na video

odkaz na video

Petr Chňoupek
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Příběhy z křížů Naši krajinu zdobí už po staletí kříže. Stojí u cest, na návsích, u lesních pěšin a každý má 
svůj příběh. Na některých z nich najdete i jména těch, kteří je stavěli, nebo těch, kterým 
jsou věnovány. Pojďme si povídat o lidech, kteří už tu nejsou, ale v krajině zanechali věč-
nou stopu.

Petr Chňoupek

Velké Meziříčí:
Žákův kříž
Tento kříž stojí na konci města při silnici 
na Jihlavu. Dříve na tomto místě stával 
kříž dřevěný. Dnešní kříž je litinový na 
kamenném podstavci. Figura Krista je po-
zlacená, figura Panny Marie postříbřená – 
Mezi figurami je tabulka s nápisem PANE 
/ ZŮSTAŇ S NÁMI. Na podstavci je pak ka-
menná deska s nápisem: KE CTI A CHVÁ-
LE BOŽÍ / VĚNUJE RODINA / ŽÁKOVA / 
Z LAVIČEK. / L. P. 1931.
Rodina Žákova žila v  Lavičkách v  domě 
číslo popisné 5. Antonín Žák se narodil 
1.  července 1859, a  to jako syn pololáníka 
Františka Žáka, který byl synem rolníka 
z Kochánova Josefa Žáka a jeho ženy Fran-
tišky rozené Smejkalové. Matkou Antonína 
byla Marie, dcera rolníka z Netína Tomáše 
Brabce a jeho ženy Anny rozené Pecinové.
Dne 9. února  1886 se Antonín Žák oženil 

s Annou (narozena 12. července 1866), dce-
rou pololáníka z  Laviček číslo popisné 24 
Josefa Střechy a  jeho ženy Johany rozené 
Bartuškové z Olší nad Oslavou.
Dne 11.  února  1887 se jim narodila dcera 
Antonie. Ta se 2. června 1908 provdala za 
dělníka na dráze z  Oslavice číslo popisné 
35 Jana Jana (narozen 23. srpna 1883), jenž 
byl synem domkáře Františka Jana a jeho 
ženy Anny rozené Vondruškové. Antonie 
se svým manželem přebrala hospodářství 
v Lavičkách a rodiče i  sourozenci v domě 
bydleli dál.
Žákovi měli dále pět synů, a to Josefa (na-
rozen 26.  července  1888, zemřel 15. břez-
na  1950, dne 21.  listopadu  1921 se oženil 
s vdovou Josefou Malcovou rozenou Požá-
rovou. Ta byla vdovou po Josefu Malcovi 
a majitelkou statku číslo popisné 4 v Lavič-

kách), Hynka (narozen 28.  června  1896), 
Antonína (narozen 13.  srpna  1900, dne 
30.  ledna  1923 se v  Jihlavě u  sv.  Jakuba 
oženil s  Marií Němečkovou), Františka 
(narozen 12. prosince 1901, zemřel 5. dub-
na 1902) a Františka (narozen 7. října 1909, 
zemřel 13.  září  1927 na zánět mozkových 
blan) a čtyři dcery Annu (narozena 9. květ-
na 1890, zemřela 4. září 1890), Annu (naro-
zena 1. ledna 1892, dne 23. června 1914 se 
provdala za Jana Ambrože, krejčího z Víd-
ně), Františku (narozena 20. března 1893, 
dne 10.  února  1920 se provdala za Jana 
Čermáka, kovářského mistra z  Laviček 
číslo popisné 46) a Marii (narozena 1. srp-
na 1898, zemřela 13. srpna 1898). Antonín 
Žák zemřel 28. února 1935, jeho žena Anna 
zemřela o pár dní později, 13. března 1935, 
na vleklý revmatismus.
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Petr Chňoupek

Zapomenutí hrdinovéVelké Meziříčí má bohatou historii, do které se zapsala nejedna 
osobnost. Na některé se ovšem zapomíná. Mezi takové patří jak le-
gionáři, tak vojáci, kteří prošli peklem front první světové války. 
V našem seriálu chceme připomenout osudy některých z nich.

Hrobařem v kraji 
za Volhou
Zedník Ludvík Dřímal se narodil v  Hrbově, ale žil ve Svaře-
nově. Prošel ruskou frontu a s legiemi celou Sibiř. Pojďme se 
seznámit s jeho osudem.
Ludvík Dřímal se narodil v  Hrbově v  domě číslo popisné 5 dne 
17. listopadu 1890. Jeho otcem byl domkář z Hrbova František Dří-
mal, jenž byl nemanželským synem Františky Dřímalové, dcery 
nájemce dvora ve Svařenově Františka Dřímala a jeho ženy Terezie 
rozené Prokopové. Matkou Ludvíka byla Anna, dcera domkáře ve 
Velké Oslavici (Oslavice) Karla Štokse a jeho ženy Kateřiny rozené 
Drápelové. Krátce po Ludvíkově narození se rodina přestěhovala 
do Svařenova do domu číslo popisné 17, kde se manželům Dříma-
lovým narodili další dva synové Josef a František. Ludvík měl ještě 
starší sestru Anastázii a staršího bratra Vincence, rodáky z Hrbova.
Do války šel Ludvík Dřímal se 14. zeměbraneckým pěším plukem. 
Rukoval 25. ledna 1915 a na frontu odešel 20. března 1915. Do rus-
kého zajetí padl 1. dubna 1915 kdesi v Karpatech (snad někde v pro-
storu vesnice Dara). Zajetí trávil nejprve v  Murmansku, kde pra-
coval na dráze a později v Buzuluku, kde zastával důležitou funkci 
hrobaře.

Do legií se přihlásil 20. května 1918 v Samaře a přijat byl 30. květ-
na 1918, a to k záložnímu praporu, později sloužil u 9. střeleckého 
pluku „Karla Havlíčka Borovského“. Domů se vracel na lodi Prote-
silaus. Ta z Vladivostoku vyplula 8. června 1920 a zamířila do Van-
couveru. Pak se transport po souši přesunul do Quebecku a pak se 
přes Atlantický oceán přepravil do Evropy. V přístavu Cuxhaven 
zakotvil transport 1. srpna 1920. Hned druhého dne byl Ludvík Dří-
mal demobilizován.
Po návratu z války, přesně 18. listopadu 1924, se zednický pomoc-
ník Ludvík Dřímal oženil s Marií Kubišovou z Hrbova (narozena 
7. března  1898) z  čísla popisného 2, dcerou domkáře Josefa Kubi-
še a jeho ženy Františky rozené Vlachové z Hrbova. V roce 1930 si 
k práci zedníka přibral ještě práci cestáře.
Ve válce byl i jeho bratr Vincenc Dřímal (narozen 16. února 1889). 
Rukoval k jihlavskému 81. pěšímu pluku. Na frontu se ovšem vůbec 
nedostal. Onemocněl tuberkulózou a skončil v pražské nemocnici 
na Karlově, kde 13. července 1916 zemřel. O dva dny později byl po-
hřben na Olšanských hřbitovech.
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Letos se nám zima předvedla v docela slušné parádě. Ale jistě mnozí ještě vzpo-
menete na zimy mnohem tužší a  krutější. Co my, ale naši předkové by mohli 
dlouze vyprávět o krutých zimách, třeba o té v roce 1929.
Podle kronik byl konec roku 1928 ještě docela teplý, Vánoce byly dokonce na blátě. 
Ale už na (tajenka 1) 1929 začalo přituhovat, ale ještě to nebylo nic tak drastického. 
Ovšem přišel (tajenka 2), kdy rtuť teploměru slezla pod nulu a nad ni se vrátila 
teprve až 6. března. Mrazy běžně padaly k číslici mínus 31 stupňů Celsia. Namě-
řeno bylo dokonce i mínus (tajenka 3) stupňů Celsia.
Velkomeziříčský kronikář zimu zhodnotil takto: „Hospodářské škody, které letoš-
ní dlouhé mrazy a sněhové vánice natropily, činí jistě stovky milionů. Doprava na 
železnicích vázla, styky mezi venkovem a městy ochably. Výroba se omezovala 
pro nedostatek uhlí. Na polích a  v  lesích hynula hladem a  tuhými mrazy zvěř. 
Zajíci a srnčí padaly mrazem u krmišť. Školy se zavíraly. Byla to mrazivá (tajenka 4) 
zvětšována sněhovými vánicemi. Zlá a  krutá byla letošní zima. Zůstane neza-
pomenutelnou generacím. Zachvátila celou Evropu. Trpěl člověk, trpěla zvířata. 
Osmého března nastala posléze obleva tak dlouho očekávaná a žádaná.

TŘESKUTÁ ZIMA ROKU 1929
Tajenka z minulého čísla: 
Bobrůvky, Lomnice, Radslavic, katastru

Znění tajenky a jméno s bydlištěm zašlete do 20. března 2026 na adresu:
velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo poštou či doručte osobně do redakce.

Výherce z minulého čísla:  Anna Kašparová,  VM
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Lidové pověsti se v  minulosti šířily především ústním vyprávěním. Podle vzo-
ru lidových vypravěčů se těmito pověstmi inspirovala a téma znovu zpracovala 
Marie Ripperová. Ilustracemi je doplnily Alice Trojanová a Kateřina Dvořáková.
Publikaci Pověsti z Velkomeziříčska vydalo město Velké Meziříčí roku 2020. Za-
koupit ji můžete v Turistickém informačním centru Velké Meziříčí nebo na e‑sho-
pu města.

Pověsti  
z Velkomeziříčska

Sedláci to v  minulosti neměli jednoduché. Nikdy dopředu nevě-
děli, jaká bude úroda, a ještě z ní museli odvádět poplatky panu 
vrchnímu na zámek. Pan vrchní měl vybírat peníze pro majitele 
panství, ale že měl sám rád peníze, často stanovil vyšší poplatky, 
než bylo předepsáno. Někdy ani částku nezapsal a takto získané 
peníze si nechával.
Jednou si zasedl na Jíru z Mostišť. Ten řádně odevzdal peníze, ale 
pan vrchní si je nechal a do registru nic nezapsal. Po čase dokonce 
poslal drába, aby od Jíry vymáhal dlužné platy. Že však podobné 
kousky vyváděl častěji, míra jeho hříchů se naplnila a pana vrch-
ního odnesl čert.
Brzy byl na jeho místo ustanoven nový vrchní. Ten procházel zá-
znamy a neplatiče si postupně předvolával, aby dluh uhradili. Došlo 
i na Jíru. Sice panu vrchnímu přísahal, že on všechno zaplatil, ale 
v registru u jeho jména nebylo nic zapsáno. Navíc dráb dosvědčil, že 
byl k němu poslán s upomínkou. „Nedá se nic dělat,“ rozhodl pan 
vrchní, „buď si přivedeš hodnověrného svědka, nebo musíš zaplatit.“
Sedlák se vracel domů celý nešťastný. Na Bezděkově se zastavil 
u kapličky sv. Antonína. Díval se na obraz svatého a stěžoval si, 
do jakého neštěstí se dostal. Kde má vzít svědka? Vrchní je pryč 
a nikdo jiný u toho nebyl. A peníze taky nemá, vždyť už je zapla-
til, a statek zas tolik nevynáší. Vtom se světec na obraze pohnul 
a promluvil: „Ničeho se neboj. Přijď zítra ráno a já ti pomohu. Ni-
komu o tom zatím neříkej.“
Jíra se vrátil domů, ale starosti mu neubyly. Celou noc nespal. 
Přemýšlel, jak by mohl svatý dosvědčit, co se stalo. Co když se to 

nepodaří? Přitom se ale zase bál, aby svými pochybnostmi svaté-
ho Antonína neurazil. Byl nakonec rád, když se rozednilo. Rychle 
nakrmil koně, čistě se oblékl a spěchal k městu.
U kapličky zůstal stát. Hned jak Jíra přišel, svatý Antonín sestou-
pil z obrázku a šel s ním na zámek. Pan vrchní si myslel, že s ním 
jde nějaký mnich a ptal se ho, jestli může Jírovi dosvědčit, co tvr-
dí. „Já ne,“ řekl Antonín, „ale zavolám někoho, kdo o tom ví.“ Pak 
požádal pana vrchního i písaře, aby ustoupili ke zdi. I Jíru poslal 
stranou. Sám zůstal stát uprostřed pokoje a začal se nesrozumi-
telně modlit.
Ozval se temný hukot, stále se přibližoval, až se v podlaze objevila 
díra. Z ní vystoupil nepoctivý vrchní, celý černý, kterého na řetě-
zu držel čert. Na Antonínův dotaz vrchní dosvědčil, že sedlák sku-
tečně zaplatil. Prozradil také, kam uložil peníze, které si nechal. 

„Stačí tohle svědectví?“ zeptal se sv. Antonín. Vyděšený nový pan 
vrchní přisvědčil. Antonín pokynul, čert s vrchním zmizel v díře 
a opět se ozval hukot. Ten postupně slábl, až utichl, díra v podlaze 
se zavřela a vše bylo jako dřív. Vrchní poslal písaře na uvedené 
místo a ten přinesl celou truhlu plnou peněz.
Šťastný Jíra se vracel domů do Mostišť. Cestou děkoval sv. Anto-
nínovi za pomoc a ptal se, jak by se mu mohl odvděčit. „Teď se 
ti povede lépe,“ řekl světec. „Našetři peníze a  nech od dobrého 
malíře namalovat obraz.“ Jíra ho poslechl a na stropě kaple nechal 
vymalovat černého vrchního, jak ho čert drží na řetězu. Dlouho 
tam malba byla, i  když ji přemalovali, vždy se do rána objevila 
znovu. Časem však přece vybledla a dnes už ji tam nenajdeme.

Jak sv. Antonín pomohl 
sedláku Jírovi



Kino
5. 3. 2026, 19:00
Hamnet

6. 3. 2026, 19:30
Dream team

7. 3. 2026, 19:30
Norimberk

7. 3. 2026, 17:00
Sál hasičské zbrojnice
Expediční kamera 2026

8. 3. 2026, 17:00
11. 3. 2026, 16:30
Nečekané léto

10. 3. 2026, 10:00
22. 3. 2026, 16:00
Na skok do divočiny

11. 3. 2026, 19:00
Bugonia

12. 3. 2026, 10:00
Rufus: Mořský dráček, který 
neuměl plavat

13. 3. 2026, 16:00
Mazlíčci v průšvihu

13. 3. 2026, 19:30
Ozvěna

15. 3. 2026, 16:00
Nejlepší z nejlepších: Goat

15. 3. 2026, 18:30
27. 3. 2026, 19:30
Přání k narozeninám: Křtiny

18. 3. 2026, 19:00
Království mýdlových bublin

19. 3. 2026, 19:30
Sisu: Odplata

20. 3. 2026, 19:00
Spasitel

22. a 29. 3. 2026, 18:30
Tanec s medvědem

25. 3. 2026, 19:00
Otec matka sestra bratr

26. 3. 2026, 19:30
Zlevněné vstupné! Šviháci

8. 4. 2026, 19:00
Ucpanej systém! Remaster

Koncerty
4. 3. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Hudba Hanse Zimmera
Klavír při svíčkách

14. 3. 2026, opendoor 17:30
Velký sál Jupiter clubu
Fajtfest v centru vol. 6

14. 3. 2026, 17:00
KD Měřín
Jarabáček - Když se sejdem 
při muzice
hudební duo L. Drahotského 
a M. Smékalové ze Žďáru n. S.

27. 4. 2026, 20:00
KD Vídeň
Sto zvířat

28. 3. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Krausberry - legendární 
blues‑rocková kapela

28. 3. 2026, 17:00
Husův dům
Pašije podle Matouše Jacoba 
Obrechta

10. 4. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Freddie concert show
Živě hraje kapela Queenland

22. 4. 2026, 18:00
Velký sál Jupiter clubu
Duo Yamaha - Hit tour 2026

Divadlo
7. 3. 2026, 14:00 a 16:30
21. 3. 2026, 15:00
Malá scéna Jupiter clubu
Jiřík a drak

31. 3. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Dokonalá fraška

17. 4. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Svatební cesta do Jiljí

20. 4. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Geniální nápad

28. 4. 2026, 19:00
Velký sál Jupiter clubu
Kouči v nesnázích

VGS
10. 3. 2026, 16:30
Kinosál JC
Obeplutí Severní a Jižní 
Ameriky

17. 3. 2026, 16:30
Kinosál JC
Živelní pohromy v historii 
VM a okolí

24. 3. 2026, 16:30
Kinosál JC
Krkonoše, seznamte se

31. 3. 2026, 16:30
Kinosál JC
Čarokrásná Namibie aneb 
Kolik barev má poušť?

7. 4. 2026, 13:30
Odjezd od Billy
Výlet do Jaderné elektrárny 
Dukovany

14. 4. 2026, 16:30
Kinosál JC
Španělsko

Výstavy
7. a 8. 3. 2026, 10:00-18:00
14. a 15. 3. 2026, 10:00-18:00
Základní umělecká škola
Modelová železnice TT

22. 3. 2026, 10:00-16:00
Ostrůvek
Včelařská výstava

23.–25. 3. 2026, 9:00-17:00
Jupiter club
Velikonoční výstava

Různé
7. 3. 2026, 10:00-13:00
Zahrady Rozmarínek 
v Petrávči
Kurz řezu ovocných stromů

7. 3. 2026, 16:00
farnost Křižanov
Mariánské soboty k Panně 
Marii do Netína

7. 3. 2026 14:30
zahájení jarní části 4. ligy 
(UMT Velké Meziříčí)
FC Velké Meziříčí – TJ Dálnice 
Speřice

8. 3. 2026, 8:00-10:00
12. 4. 2026, 8:00-10:00
Předsálí kina
Schůzka filatelisté

21. 3. 2026, 14:00
Katovna VM
Horácké kraslice
Workshop malování kraslic

28. 3. 2026, 14:00
Amerika - Dolní Lalůvka
Den vody s otužilci

29. 3. 2026, 13:00
Modrý statek v Měříně
Velikonoční trhy s hudební 
skupinou Kiksylend

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

Kalendář akcí


